



شکر چندی  
۱۰ روپے  
ستماہی ۵ روپے  
ممالک غیر ۲۰ روپے  
فی پرچہ ۲۵ پیسے

ایڈیٹر - محمد حفیظ بھٹو  
نائب ایڈیٹر - جاوید اقبال اختر

THE WEEKLY BADR QADIAN.

قادیان ۱۲ اکتوبر (بیتنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق ۹ اکتوبر کی لندن سے آمدہ اطلاع منظر ہے کہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ۔ اجاب اپنے محبوب امام ہمام کی صحت و سلامتی۔ درازی عمر اور مقاصد عالیہ میں فائز المرامی کے لئے التزام سے دعائیں کرتے رہیں۔

قادیان ۱۲ اکتوبر - محترم صاحبزادہ مرزا اسیم احمد صاحب مع بیگانہ بفضلہ تعالیٰ خیریت سے ہیں۔ محترمہ بیگم صاحبہ کی طبیعت پہلے کی نسبت اچھی ہے البتہ کمزوری چل رہی ہے۔ اجاب تیدہ محترمہ کی کامل شفایابی کیلئے دعا فرمائیں۔

- حضرت الحاج مولانا عبد الرحمان صاحب فاضل مع جملہ درویشان کرام بفضلہ تعالیٰ خیریت سے ہیں۔
- رمضان کے آخری عشرہ میں مقررہ پروگرام کے مطابق نماز تراویح - درس الحدیث اور درس القرآن کا سلسلہ جاری رہے۔ ہفتہ زیر اشاعت مکرم مولوی محمد علی صاحب، مکرم خیم محمد دین صاحب، مکرم مولوی محمد انعام صاحب کی نے دیں ویا جبکہ آخری پارچہ دنوں میں مکرم مولوی محمد کریم الدین صاحب شاہد آخری حصہ قرآن مجید کا درس دیکر قرآن کریم کا ایک دور پورا کر رہے ہیں مقامی اجاب و خواتین ذوق شوق سے حصہ لیتے ہیں اللہ تعالیٰ کے لئے بابرکت فرمائے آمین۔

۱۶ اکتوبر ۱۹۷۴ء      ۱۶ ارجاء ۱۳۵۳ھ      ۲۰ رمضان ۱۳۹۴ھ

مُخْلِصَةٌ خُطْبَةٍ

فرمودہ ۲۰ ستمبر ۱۹۷۴ء

مربوطہ ۲۱ ربوہ (دسمبر) - کل ۲۰ ربوہ

۱۳۵۲ھ (مطابق ۲ رمضان المبارک ۱۳۹۲ھ ہجری ۲۰ ستمبر ۱۹۷۴ء) کو سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مسجد اقصیٰ میں نماز جمعہ پڑھائی۔ خطبہ جمعہ کے آغاز میں حضور نے اس امر کا ذکر کرتے ہوئے کہ ماہ رمضان اپنی تمام برکات کے ساتھ آگیا ہے۔ اس ماہ مبارک کی عظیم الشان برکات کی ایک بنیادی وجہ پر اختصار لیکن بہت جامعیت کے ساتھ روشنی ڈالی۔ حضور نے فرمایا اس ماہ مبارک میں ہر قسم کی عبادات صحیح کر دی گئی ہیں۔ اولاً تو روزے خود اپنی ذات میں بہت اہم عبادت اور مجاہدہ کی حیثیت رکھتے ہیں۔ پھر اس میں مالی قربانیاں بھی نسبتاً زیادہ کی جاتی ہیں۔ مزید برآں قرآن مجید کی تلاوت اور اس کے حارف کے حصول کے بارہ میں زیادہ تہجد اور شغف سے کام لیا جاتا ہے۔ نیز نوافل اور نماز تہجد کے التزام کے علاوہ ذکر الہی اور دعاؤں پر خاص زور ہوتا ہے۔ الخیر ان ایام میں ہر قسم کی عبادات خاص تہجد اور التزام کے ساتھ ایک وقت بجالا جاتا ہے، اسی لئے صوفیاء نے کہا ہے کہ رمضان میں تنویر قلب کے بہت سے سامان رکھے گئے ہیں جن سے کشتہ کا دوازہ کھلتا ہے اور قرب الہی کی عظیم الشان نعمت میسر آتی ہے۔ اور انسان میں ذوق و شوق اور دولت عشق کی کیفیت زرتی پذیر ہوتی ہے۔ اور یہی وہ عظیم الشان برکات ہیں جن سے رمضان کے فضل حقیقی مومن منتہی ہوتے ہیں۔ پس اجاب کو رمضان کی عظیم الشان برکات سے زیادہ سے زیادہ دائرہ اٹھانے کی کوشش کرنی چاہیے اور دعائیں کرنی (باقی دیکھئے صفحہ ۱۲)۔

ہمارے نبی صلی اللہ علیہ وسلم نما مذہبی عقیدوں کی حقیقت رنگ میں حل دیا

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اس کی طرف سے شامل ہے

مذہب اللہ ایک زندہ مذہب اور اس کا خدا زندہ خدا ہے

اِسْمَاءُ عَلِيَّةٌ حَضْرَتِ تَبِيحِ مَوْجُوْدٍ مَهْدِيٍّ مَعْمُوْرٍ عَائِيَةِ الصَّوَابَةِ وَالسَّلَامَةِ

① "ہمیں بڑا فخر ہے کہ جس نبی علیہ السلام کا نام نے دامن پکڑا ہے خدا کا اس پر بڑا ہی فضل ہے۔ وہ خدا تو نہیں مگر اس کے ذریعہ سے ہم نے خدا کو دیکھ لیا ہے۔ اس کا مذہب جو ہمیں بلاشبہ خدا کی طاقتوں کا آئینہ ہے۔ اگر اسلام نہ ہوتا تو اس زمانہ میں اس بات کا سمجھنا محال تھا کہ نبوت کیا چیز ہے۔ اور کیا معجزات بھی ممکنات میں سے ہیں۔ اور کیا وہ قانون قدرت میں داخل ہیں؟ اس عقیدے کو اس نبی کے دائمی فیض نے حل کیا۔ اور اسی کے طفیل سے اب ہم دوسری قوموں کی طرح صرف قصہ گو نہیں ہیں بلکہ خدا کا نور اور خدائی آسمانی نصرت ہمارے شامل حال ہے۔ ہم کیا چیز ہیں؟ جو اس شکر کو ادا کر سکیں کہ وہ خدا ہے جو دوسروں پر تخی ہے۔ اور وہ پوشیدہ طاقت جو دوسروں سے نہیں درنہا ہے وہ ذو الجلال خدا محض اس نبی کریم کے ذریعہ سے ہم پر ظاہر ہو گیا۔"

② "آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ظہور سے یہ سب قصے (جو غیر تو میں بیان کرتی ہیں) حقیقت کے رنگ میں آگئے۔ اب ہم نہ قال کے طور پر بلکہ حال کے طور پر اس بات کو خوب سمجھتے ہیں کہ مکالمہ الہیہ کیا چیز ہوتا ہے۔ اور خدا کے نشان کس طرح ظاہر ہوتے ہیں۔ اور کس طرح دعائیں قبول ہو جاتی ہیں۔ اور یہ سب کچھ ہم نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی بیروی سے پایا ہے۔ اور جو کچھ قصوں کے طور پر غیر تو میں بیان کرتی ہیں وہ سب کچھ ہم نے دیکھ لیا۔ پس ہم نے ایک ایسے نبی کا دامن پکڑا ہے جو خدا انما ہے۔"

(چشمہ معرفت صفحہ ۲۸۸ و ۲۸۹ خاتمہ کتاب)

③ "ایک عظیم الشان معجزہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا یہ ہے کہ تمام نبیوں کی وحی منقطع ہو گئی اور معجزات نابود ہو گئے۔ اور ان کی امت خالی اور تہی دست ہے۔ صرف قصے ان لوگوں کے ہاتھ میں رہ گئے۔ مگر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی وحی منقطع نہیں ہوئی اور نہ معجزات منقطع ہوئے بلکہ ہمیشہ بذریعہ سیکہ اہلین امت جو شرف اتباع سے مشرف ہیں ظہور میں آتے ہیں۔ اسی وجہ سے مذہب اللہ ایک زندہ مذہب ہے اور اس کا خدا زندہ خدا ہے۔"

(چشمہ سبھی صفحہ ۱۸ طبع اول)

ہفت روزہ بدر قادیان

مورخہ ۱۶ اراخاء ۱۳۵۳ ہجری

# احمدیوں کو "اسلام" کی دعوت!

جب سے پاکستان کی قومی اسمبلی نے زمینی بل کے ذریعہ احمدیوں کو غیر مسلم اقلیت قرار دے جانے کا قانون پاس کیا ہے، ایسے ٹٹ پونجے مولوی بھی جو اسلام سے بس و اجبی حد تک واقف و آگاہ ہیں یا ایسے تخریبی کلاس اخباروں کے مالک یا ان کے متعلقین جن کو اپنے ہی شہر کے دوسرے محلے میں کوئی جانت بھی نہیں، اسلام کے عمائدین میں گئے جا کر احمدیوں کو "اسلام" کی دعوت دینے لگے ہیں۔

العظمۃ اللہ! والکبر دیالو! انقلابات ہی زمانے کے! وہی جماعت جو دنیا کے کونے کونے میں اس وجہ سے امتیازی شان رکھتی ہے کہ اس کے ذریعہ مذہب کی کس مہر سی کے اس زمانہ میں ساری دنیا میں اسلام کی تبلیغ و اشاعت کا کام ٹھوس بنیادوں پر بڑی ہی کامیابی کے ساتھ جاری و ساری ہے اور کوئی شخص بھی اس سے انکار نہیں کر سکتا۔ اسی طرح یہ بھی ایک مسلمہ حقیقت ہے کہ اس رگزیڈ جماعت کی میدان تبلیغ و دعوت میں کامیابی و کامرانی کا یہ عالم رہا ہے کہ بیشتر افریقی ممالک میں مسیحیت کو اپنا پورا باستر باندھ لینے کے سوا کوئی چارہ نہ رہا۔ اور اب جبکہ اخبار "سنتھ سنڈیا" دہلی کے ایک انکشاف کے ماتحت انہی مسیحی مشنریوں کی ایک بین الاقوامی سازش و قی طرح پر کامیاب ہو کر "اسلامی ملک" پاکستان کو درست نماد دشمن کے طور پر اسلام کے خلاف استعمال کر لیا گیا ہے۔ انہی مولویوں اور نام کے مسلم اخبار نویسوں کو یہ جرأت ہونے لگی ہے کہ احمدیوں کو "اسلام" کی دعوت دیں۔

ہم مفرد بار اس بات کی وضاحت کر چکے ہیں کہ کسی حکومت کی طرف سے محض قانون پاس کر دینے کے نتیجے میں احمدیوں کے اس عقیدہ پر چنداں اثر نہیں پڑ سکتا جو ان کے نہاں خانہ دل میں اسلام کی محبت اور اس کے لئے مذہبیت کے جذبات کے رنگ میں راسخ ہے۔

لیکن اس بات پر جب ہم ایک دوسرے پہلو سے غور کرتے ہیں تو یہی بات ہمارے لئے حیرت و استعجاب سے زیادہ ایک گونہ خوشی اور مسرت کا باعث بن جاتی ہے۔ اور وہ یہ کہ اس سے خدا تعالیٰ کی پاک کلام میں جہاں بھی ایک عظیم القدر عظمت حضرت امام ہدوی کے حق میں پوری ہوتی روز روشن کی طرح سامنے آجاتی ہے اور ساتھ ساتھ غیر احمدیوں کا ایک دیرینہ اعتراض بھی خود بخود حل ہو جاتا ہے۔ تفصیل اس اجمال کی یہ ہے کہ منجملہ ان متعدد اعتراضات کے جو علماء زمانہ جماعت احمدیہ پر مدت سے کرتے چلے آئے ہیں ایک یہ اعتراض بھی رہا ہے کہ احمدی اپنے پیشوا کو سورت صف کی پیشگوئی کا مصداق قرار دیتے ہوئے انہیں احمد رسول کہتے ہیں ہم نے بار بار اس کا یہ جواب دیا ہے کہ اس پیشگوئی کے اصل مصداق تو اولاً وبالذات حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم ہی ہیں۔ لیکن حضور کی نیابت میں آنے والے ہمدی کی پوزیشن میں ثانیاً و ثانیاً واسطہ یہ پیشگوئی حضرت بانی سلسلہ احمدیہ پر بھی صادق آتی ہے۔ ہماری طرف سے باوجود مدلل جواب مل جانے کے غیر احمدی بر رویہ جان برابر انکار پر اصرار کرتے چلے گئے۔ مگر اب جبکہ تمام دوسرے اسلامی فرسے متحد ہو کر پاکستان میں حکومت کے سہارے پر احمدیوں کو محض ملکی قانون کے بل پر دائرہ اسلام سے خارج قرار دے چکے تو یہی نام کے مسلمان احمدیوں کو دھکی آمیز دھتوں کے ذریعہ "اسلام" کی "دعوت" بھی دینے لگے ہیں۔

بظہر فونہ ذیل میں ہندوستان کی دو اخباروں کے دو حوالے ملاحظہ ہوں :-

**اول:** پندرہ روزہ "ترجمان" دہلی جو "المہدیث" کا آرگن ہے اس نے ۱۵ اکتوبر ۱۹۶۴ء کی اشاعت میں "سیاسی جائزہ" کے تحت "قادیانیت! آغاز و انجام" کا ذیلی عنوان دیکر پہلے تو پاکستان کی قومی اسمبلی کے فیصلہ کو رد و تحسین ادا کیا ہے۔ اور پھر وگرنہ تمام مذہبی اور سیاسی تنظیموں کی طرح (خواہ وہ پاکستان کی ہیں یا ہندوستانی مسلمانوں کی) اس زبردست معرکے کو مہر کرنے کا سہرا اپنے ہی بزرگوں کے سر باندھنے کی کوشش کی ہے۔ اور آخر جماعت احمدیہ کو اسلام کی دعوت دیتے ہوئے لکھا ہے :-

"اسلام کے دروازے آج بھی قادیانیوں کے لئے کھلے ہوئے ہیں۔ وہ اپنے اسلام دشمن عقیدہ سے تائب ہو کر پھر اسلام کے حصار عافیت میں داخل ہو سکتے ہیں؟"

(پندرہ روزہ ترجمان دہلی ۱۵ اکتوبر ۱۹۶۴ء کا کالم ۱)

لیجئے احمدیوں کو کھلے لفظوں میں اسلام کی دعوت بھی مل گئی۔

اس کے بعد "دوسری" مثال بنگلور کے تیز طرار اخبار "نشیمین" بحریہ ۱۵ اکتوبر ۱۹۶۴ء کی ہے جس نے اپنی مثالی کتب بیانی پر بنا دیکھ کر یہ بے پرکھی لڑائی ہے کہ

"پاکستان میں ایک لاکھ سے زیادہ قادیانی توبہ کر چکے ہیں اور داخل اسلام ہو چکے ہیں۔ باقی کے متعلق امید ہے کہ وہ بھی اسلام میں داخل ہو جائیں گے اور اپنے عقائد سے توبہ کر لیں گے۔ اگر ایسا نہیں ہوگا تو قادیانیوں کو پاکستان ہی سے نکال دیا جائے گا۔"

اس بے پرکھی خبر کا جو ذیلی عنوان ہفت روزہ مذکور نے دیا ہے وہ بھی قابل توجہ ہے۔ لکھا ہے :-  
"توبہ اور قبول اسلام کا دروازہ بھی بند ہونے والا ہے" دیکھا آپ نے! اسلام کی دعوت چھوڑ وہ تو احمدیوں پر اسلام کے قبول کرنے کا دروازہ تک بند کر دینے والے ہیں۔ اس سے بڑھ کر اور کھلی کیا ہوگی؟

اللہ اکبر! کیا شان ہے خدا تعالیٰ کے پاک کلام قرآن کیم کی جس میں احمد رسول کی نسبت فرمایا کہ

"دَهُوْ يَدْعُوْنِي اِلَى الْاِسْلَامِ"

کہ احمد رسول کو اسلام کی طرف دعوت دی جائے گی۔ اب بتائیے ان دونوں حوالوں کے بعد جب احمد رسول یا آپ کی جماعت کے افراد کو اسلام کی طرف دعوت دی جانے لگی۔ بلکہ پیش کردہ "اسلام" کو جلد از جلد قبول نہ کرنے کے بعد توبہ تک کے دروازے کے بند ہو جانے کی دھمکی بھی موجود ہے تو اس بارہ میں کونسا شہہ باقی رہا کہ احمد رسول کو اسلام کی دعوت نہیں دی گئی؟

اس واضح پس منظر میں علماء حضرات کو ہمارا چیلنج ہے کہ اگر اس پیشگوئی کی یہ صورت جو ابھی ہم نے احمدیہ جماعت پر چسپان کر کے بیان کی ہے، ان کے نزدیک درست نہیں اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم میں کل الوجہ اس کے مصداق میں تو وہ بتائیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو کب "اسلام" کی دعوت دی گئی؟ بھائیو! حضور صلی اللہ علیہ وسلم کو اسلام کی دعوت دینا درکنار آپ تو خود ہی اعی الی الاسلام ہیں۔ کون مسلمان اس موٹی سی بات سے بے خبر ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ہی سے تو اسلام کا آغاز ہوا۔ آپ ہی کا لایا ہوا دین دنیا میں "اسلام" کے نام سے پکارا گیا۔ آپ سے قبل اسلام نام کا کوئی بھی مذہب دنیا میں نہیں تھا۔ اس کے ساتھ یہ بات بھی قابل جواب ہے کہ آپ کی زندگی میں یا بعد کسی وقت بھی آپ کے مخالفوں کا آپ کو اسلام کی طرف دعوت دینا اپنے اندر معقولیت کی کوئی صورت رکھتا ہے؟ یہ ایسی موٹی بات ہے کہ ایک ادنیٰ عقل کا آدمی بھی یہ آسانی سے سمجھ سکتا ہے۔

اس کے علاوہ دوسری تائیدی دلیل احمدیوں کے حق میں اسی سورت کی آیت مذکورہ ہے۔  
هُوَ الَّذِي اَرْسَلَ رَسُوْلَهٗ بِالْهُدٰى وَ دِيْنِ الْحَقِّ لِيُظْهِرَ كَاٰتِلَ الْدِيْنِ كُلِّهٖ وَ لَوْ كَرِهَ الْمُشْرِكُوْنَ

سے ملتی ہے۔ کیونکہ اس کے بارہ میں تفسیر ابن جریر میں لکھا ہے :-

هٰذَا عِنْدَ خُرُوْجِ الْمُهَدِّي كَمَا اَيْتَ كَرِيْمٍ دِيْنٍ اٰدِيَانٍ اِسْلَامٍ كَالغَالِبِ اَجَانِے كَا جُوْذِكْرٍ يَهْدِي يَهْدِي كَمَا هُوَ كَا۔ پھر بحار الانوار، جو شیعوں کی حدیث کی کتاب ہے اس میں اسی آیت کے بارہ میں لکھا ہے :- نَزَلَتْ فِي الْقَائِمِ مِنْ اٰلِ مُحَمَّدٍ۔ کہ یہ آیت آل محمد کے قائم یعنی امام مہدی کے بارہ میں نازل ہوئی ہے۔ اور زیادہ لطف کی بات تو یہ ہے کہ شیعہ اصحاب کی ایک معتبر کتاب غایۃ المقصود جلد ۲ ص ۱۳ میں یہاں تک لکھا ہے کہ "مراد از رسول دینی جا امام ہمدی موعود است" یعنی اس آیت میں جو رسول موعود ہے اس سے مراد امام ہمدی ہے۔

پس اہل سنت اور اہل تشیع دونوں گروہوں کے مذکورہ بالا ناقابل تردید حوالوں سے بھی یہ بات ثابت ہو گئی کہ سورۃ صفہ میں مذکور احمد رسول سے مراد امام ہمدی ہی ہیں۔ اور اسی احمد رسول کی نسبت آیت ۱۷ میں یہ بتایا گیا ہے کہ اُسے "اسلام" کی طرف دعوت دی جائے گی۔ اور اب جبکہ تمام مسلمان فرقوں نے متفقہ طور پر احمدیوں کو پہلے دائرہ اسلام سے خارج بتایا اور اس کے بعد انہیں کھلے عام اسلام کی دعوت دینے لگے بلکہ اگر ان کی دعوت کو قبول نہ کریں تو بقول اخبار نشیمین بنگلور "توبہ کا دروازہ بھی بند ہو جانے" کی دھمکی موجود ہے۔ اس سے وہ تمام شبہات زائل ہو گئے جو امام مہدی کے احمد رسول کی پیشگوئی کا مصداق قرار پانے میں کئے جاسکتے ہیں۔

خیر یہ تو ہوئی احمدیوں کو اسلام کی دعوت دینے کے نتیجے میں اندرونی اور بیرونی شہادت اس بات پر کہ فی الواقع احمد رسول کی وہ پیشگوئی جو سورۃ الصفہ میں بیان ہوئی ہے، اس کے مصداق فی الواقع حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ ہیں جن کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی نیابت میں اور آپ سے فیض روحانی حاصل کرنے کے نتیجے میں امتی نبی کا منصب ملا۔ اس کے بعد کسی کی مرضی اس دعوے کو قبول کرے یا رد کر دے۔ سچی اور سچی بات وہی ہے جو ہم نے اوپر بیان کر دی!!

اب ہم اس بات کے ایک دوسرے پہلو کی طرف اپنے قارئین کرام کی توجہ مبذول کرنا چاہتے ہیں۔ اور وہ پہلو بڑا ہی اہم اور ہر اس شخص کی خصوصاً توجہ کا طالب ہے جو احمدیوں کو "اسلام" کی دعوت دینے کا شوق یا جوش رکھتا ہے۔ اور وہ یہ ہے کہ فرض کے طور پر تسلیم کیا کہ احمدی، ان علماء اور دہیان اسلام کی دعوت الی الاسلام پر لیبیک کہہ کر "مسلمان" ہونے کو تیار ہو جائیں۔ تو پہلے ہی مرحلہ پر یہ سوال پیدا ہو گا کہ یہ دعوت دینے والے پہلے یہ تو واضح کریں کہ کس اسلام کی وجہ احمدیوں کو دعوت دینے چاہئے؟ (بقیہ دیکھئے صفحہ ۱ پر)

# مُحَمَّدٌ رَسُوْلُ اللّٰهِ صَلَّى عَلَيْهِ وَسَلَّمَ وَفِي السَّمْسِ مِنْ اِنْبِيَاءِ رُوْحِ اَوْرَاقِ الْمِيْنِ

بلکہ

## خدا تعالیٰ نے آپ کے نور سے کتاب کمرے کیلئے بعض قر بھی پیدا کر دیئے ہیں

### جو ہر زمانہ میں آپ کے نور کو دنیا میں پھیلاتے ہیں گے

### سُوْرَةُ السَّمْسِ كِي بُدَا اِنْبِيَاءِ رُوْحِ اَوْرَاقِ الْمِيْنِ

(از سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہما)

تفسیر کبیر میں سورۃ الشمس کی ابتدائی چار آیات وَالشَّمْسُ وَضُحَاهَا وَالْقَمَرُ اِذَا قَلَّهَا وَالنَّهَارُ اِذَا جَلَّهَا وَاللَّيْلُ اِذَا اَغْشَاهَا کی تفسیر بیان فرماتے ہوئے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں :-

ابراہیم کا قانون ہے۔ نہ کسی اور نبی کا قانون ہے۔ اور جب تمہارے پاس کوئی قانون ہی نہیں تو تم اپنے منقلب کیا امید کر سکتے ہو۔ اور کس طرح اس غلط خیال پر قائم ہو کہ تمہارے باپ دادا کی کبھی ہوئی روشنیوں تمہارے کام آجائیں گی۔ تمہاری حالت تو ایسی ہے کہ تمہیں لازمی طور پر ایک

بڑا ذریعہ ہونا ہے۔ اس کے بعد روشنی کا دوسرا ذریعہ چاند ہوتا ہے اور وہ بھی ایسی حالت میں جب وہ سورج کے سامنے آجاتا ہے۔ اس وقت وہ بھی دنیا کو اپنی شعاعوں سے منور کر دیتا ہے۔

ان چار آیات میں چار الگ الگ قانون کی طرف اشارہ کیا گیا ہے۔

### وَالشَّمْسُ وَضُحَاهَا

میں اللہ تعالیٰ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو پیش کرتا ہے اور فرماتا ہے کہ ہم سورج کو تمہارے سامنے بطور مثال پیش کرتے ہیں۔ جب تک

### اپنی ذات میں چمکنے والا وجود

دنیا میں نہ آئے بالخصوص ایسے زمانہ میں جب نور بالکل ٹٹ چکا ہو۔ اُس وقت تک دنیا کبھی ترقی کی طرف اپنا قدم نہیں اٹھا سکتی۔ جیسے کبھی ہوں آگ ہو تو اُس سے دوسری آگ روشن نہیں ہو سکتی۔ یا بجھا ہوا دیا ہو تو اُس سے دوسرا دیا روشن نہیں ہو سکتا۔ ری فلیکٹر ایسی وقت فائدہ دیتا ہے جب نور موجود ہو۔ مثلاً اگر لمپ جل رہا ہو اور اس پر ری فلیکٹر لگا دیا جائے تو بے شک اس کی روشنی دُور تک پھیل جائے گی۔ یا

### یہ دو ذرائع ہیں

جو دنیا میں انتشار نور کے لئے کام آتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان مثالوں کو کفار مکہ کے سامنے پیش کرتا ہے اور فرماتا ہے تم اچھی طرح سوچ لو کیا تمہارا پاس ان دونوں ذرائع میں سے کوئی ایک بھی ذریعہ موجود ہے، کیا تمہارے پاس کوئی شمس ایسا ہے جو اپنے اندر ذاتی روشنی رکھتا ہو؟

### شمس سے مراد

وہ وقت ہوتا ہے جب شریعت لانے والا وجود براہ راست دنیا کو فائدہ پہنچا رہا ہو۔ پھر فرماتا ہے اگر کسی شمس کو تم پیش نہ کر سکو تو تم یہ بھی کہہ سکتے ہو کہ گو شمس ہم میں موجود نہیں مگر اس سے اکتساب نور کر کے ایک چاند ہم کو منور کر رہا ہے بہر حال دو ہی چیزیں دنیا کو منور کر سکتی ہیں۔ یا تو ذاتی روشنی رکھنے والا کوئی وجود ہو اور اگر اس کی روشنی دُور چلی جائے تو پھر اس کے بالمقابل آجانے والا کوئی ری فلیکٹر جو اس کی روشنی کو جذب کر کے دوسروں تک پہنچا دے۔ ان دو صورتوں کے علاوہ روشنی حاصل کرنے کی اور کوئی صورت نہیں۔ اسی قاعدہ کی طرف اشارہ کرتے ہوئے اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ لے لے لے والا تمہیں تو ان دو حالتوں میں سے کوئی حالت بھی نصیب نہیں۔ مثلاً

### پہلی چیز

یہ ہوتی ہے کہ شریعت موجود ہو مگر تمہاری ینالت ہے کہ تمہارے پاس نہ نوح کا قانون ہے نہ

جیسے بیٹریوں کی روشنی بہت معمولی ہوتی ہے لیکن اوپر کا شیشہ جو ری فلیکٹر کے طور پر لگا ہوا ہوتا ہے اُس کی روشنی کو بھی دُور تک پھیلا دیتا ہے اگر اس شیشہ کو تم نکال دو تو بیٹری کی روشنی ادھی سے بھی کم رہ جائے گی۔ بہر حال ری فلیکٹر اسی صورت میں کام آسکتا ہے جب نور موجود ہو، روشنی اپنی کسی نہ کسی شکل میں قائم ہو لیکن اگر نور ٹٹ چکا ہو، تمام روشنیوں گل ہو چکی ہوں تو اُس وقت ایسا ہی وجود کام آسکتا ہے جو ذاتی طور پر اپنے اندر روشنی رکھتا ہو۔ میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے ہم تمہارے سامنے سورج کو پیش کرتے ہیں جو اپنے اندر

### ذاتی روشنی

رکھتا ہے اور جو ظلمتوں کو دُور کرنے کا سب سے

### شمارع نبی

کی ضرورت ہے۔ کیونکہ ساری شریعتیں تم میں مفقود ہیں اور جبکہ سب کی سب شریعتیں مفقود ہو چکی ہیں تو اب ضروری ہے کہ کوئی شمس ہدایت آئے جو ان تاریکیوں کو اُجالے سے بدل دے جب تک ایسا وجود نہیں آتا جو اپنے اندر ذاتی طور پر روشنی رکھنے والا ہو اُس وقت تک پرانے لمپ جو بچھ چکے ہیں تمہارے کسی کام نہیں آسکتے۔

### روشنی کے حصول کی دوسری صورت

یہ ہوتی ہے کہ قمر ظاہر ہو جائے۔ مگر قمر بھی اُسی وقت مفید ہو سکتا ہے جب شمس تو موجود ہو مگر لوگوں کی نظروں سے اوجھل ہو جائے۔ اس کے بغیر وہ کسی کام نہیں آسکتا۔ اگر تم یہ کہو کہ ہم قمر سے فائدہ اٹھالیں گے تو یہ بھی غلط ہے کیونکہ تم میں کوئی شریعت موجود نہیں کہ غیر شریعت والا کوئی قمر ظاہر ہو جائے۔ اس کے بعد اللہ تعالیٰ نے زمین کی اس حالت کو پیش کیلئے جب وہ نہاں پیدا کر دیتی ہے اور آخر میں اس حالت کو رکھا گیا ہے جب زمین سورج سے پیٹھ موڑ کر لوگوں کے لئے لیل پیدا کر دیتی ہے۔

ان آیات میں اسلام کے دو اہم زمانوں کی طرف نہایت ہی بلیغ انداز میں اشارہ کیا گیا ہے وَالشَّمْسُ وَضُحَاهَا میں تو

### اسلام کی غرض

یہ ہے کہ زمین اس سے اپنی پیٹھ موڑ لے۔ یا کوئی شخص

کو واضح کیا ہے۔ اور بتایا ہے کہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم اپنی ذات میں چمکنے والے سورج ہیں۔ جو جوں یہ سورج طلوع کرتا جائے گا وہ نور جو ذاتی طور پر سورج کے اندر موجود ہے زمین میں پھیلتا چلا جائے گا۔ چنانچہ دیکھ لو قرآن جو آج ہمارے ہاتھوں میں ہے یہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے نفس مطہر سے ہی نکل کر آیا ہے۔ خدانے اس عظیم الشان کلام کے نزول کے لئے آپ کو چنا اور پھر آپ کے ذریعہ یہ کلام ہمارے ہاتھوں تک پہنچا۔ وہ تفصیلات جو قرآن کریم میں بیان ہوئی ہیں اور وہ

### غیر متبدل تعلیمات

جن کو اسلام نے پیش کیا ہے خواہ وہ تزکیہ نفوس سے تعلق رکھتی ہوں یا سیاسی اور تنظیمی تعلیمات ہوں یا اخلاقی اور اقتصادی تعلیمات ہوں بہر حال وہ سب کی سب

### محمد صلی اللہ علیہ وسلم

کے سینہ سے نکل کر ہم تک پہنچی ہیں۔ پس آپ وہ شمس تھیں جن کی صحنی اپنی ذات میں آپ کی صداقت کی ایک بہت بڑی دلیل تھی۔ دُنیا خواہ آپ کو مانے یا نہ مانے۔ بلکہ اس سے بھی بڑھ کر یہ کہ دُنیا قرآن کریم کو بند کر کے رکھ دے اور کہے کہ قرآن کریم کے مضامین بالکل خواب ہیں پھر بھی

### جب تک قرآن دُنیا میں موجود ہے

رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی صحنی دُنیا میں موجود رہے گی۔ جب دن کے وقت ایک شخص اپنے کمرے کے دروازے بند کر کے اندر بیٹھ رہتا ہے یا جب زمین چکر کھا کر سورج کو لوگوں کی نگاہ سے اوجھل کر دیتی ہے اس وقت سورج کا وجود غائب تو نہیں ہو جاتا۔ سورج بہر حال موجود ہوتا ہے۔ یہ علیحدہ بات ہے کہ زمین اس سے اپنی پیٹھ موڑ لے۔ یا کوئی شخص

اپنے کمرہ کے دروازے بند کر کے اس کی روشنی کو اندر داخل نہ ہونے دے۔ اسی طرح وَالشَّمْسُ وَضَحُّهَا میں بتایا کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم صبحی والے وجود ہیں چاہے تم اس نور سے فائدہ اٹھاؤ یا نہ اٹھاؤ۔ اُن کا نور بہر حال ظاہر ہونا چاہیے گا۔ یہاں تک کہ دنیا ایک دن تسلیم کرے گی کہ آپ حقیقت میں

### روحانی سورج

تھے۔ اس دنیا کے سامنے آئے یا نہ آئے اس کا کوئی سوال نہیں۔ دنیا اس شمس کے سامنے آئے گی تو منور ہو جائے گی اور اگر نہ آئے گی تو یہ شمس بہر حال شمس ہے اس کی صلی پر اس بات کا کوئی اثر نہیں ہو سکتا کہ لوگوں نے اس کی طرف سے اپنی پیٹھ موڑ لی ہے۔  
 فرم کر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم پر ایک آدمی بھی ایمان نہ لاتا تو اس سے کیا ہو سکتا تھا۔ جو روحانی اور اخلاقی تعلیمات آپ نے دی ہیں جو سیاسی تعلیمات آپ نے دی ہیں جو اقتصادی تعلیمات آپ نے دی ہیں جو عائلی تعلیمات آپ نے دی ہیں جو تمدنی تعلیمات آپ نے دی ہیں جو ملی تعلیمات آپ نے دی ہیں ان سے بہر حال آپ کی شمس ہونا ظاہر ہو جاتا۔ جب ایک وجود کو خدا تعالیٰ نے شمس بنا کر بھیجا تو خواہ مگر والے آپ پر ایمان نہ لاتے۔ اہل رب آپ کو سچا تسلیم نہ کرتے وہ یہ تو کہہ سکتے تھے کہ اس شمس سے ہمارا پیدا نہیں ہوا۔ دنیا نے اس سورج سے روشنی اخذ نہیں کی۔ مگر وہ یہ نہیں کہہ سکتے کہ یہ شمس شمس نہیں تھا۔ جب ایک شخص

### نئی شریعت

لاتا ہے تو خواہ ہزار سال کے بعد لوگ اُسے مانیں۔ بہر حال اُس کا شمس ہونا پہلے دن سے ہی ثابت ہوتا ہے۔ یہ تو ہم کہیں گے کہ دنیا اُس کے سامنے دو سال کے بعد آئی یا ہزار سال کے بعد آئی مگر یہ نہیں کہیں گے کہ وہ شمس اپنی ذات میں ایک روشن وجود نہیں تھا پس وَالشَّمْسُ وَضَحُّهَا میں بتایا کہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم اپنی ذات میں ایسا نور رکھتے ہیں کہ تم چاہے مانو یا نہ مانو ان کا کچھ بگڑ نہیں سکتا۔

پھر نہ مانا ہے

### وَالْقَمَرَ إِذَا نَلَّهَا

یعنی آپ کے بعد بعض اور وجود بھی آئیں گے جو قمر کی حیثیت کہیں گے یعنی محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نہ صرف شمس ہیں جو اپنی ذات میں روشن اور پیکر انوار ہیں بلکہ خدا تعالیٰ نے آپ کے نور سے انسانی کرنے کے لئے بعض قمر بھی پیدا کر دیئے ہیں جو ہر زمانہ میں ان کے نور کو دنیا میں پھیلاتے رہیں گے۔ گویا اول تو یہ اپنی ذات میں سورج ہے پھر یہ ایسا سورج ہے جس کے لئے خدا تعالیٰ نے دنیا کو بھی پیدا کر دیا ہے۔ اگر لوگ اس

سورج کی طرف سے اپنا منہ موڑ لیں گے تو خدا تعالیٰ پھر بھی اُنہیں بھانگے نہ دے گا اس کے مقابل پر

### ایک چاند

آکھڑا ہوگا۔ اور اس سے روشنی اخذ کر کے دنیا پر پھینکنے لگے گا۔ اور اس طرح پھر دنیا اُس کے نور سے حصہ لینے لگے گی۔

اگر تم زمین سورج اور چاند کو آدمی سمجھ لو تو

### تمثیلی رنگ میں

یہ کہا جاتا ہے کہ زمین اب رُوٹھ کر سورج سے اپنا منہ پھیر لیتی ہے تو چاند کہتا ہے تم اس سے بھاگ کر کہاں جاتی ہو میں اُس سے نور حاصل کر کے تم پر ڈال دوں گا۔ غرض بتایا کہ دنیا خواہ پیٹھ پھیرے، خواہ وہ اس شمس روحانی سے نہ موڑے پھر بھی اس سورج سے اکتساب کر لے کر تے ہوئے ایسے قمر دنیا میں بھیجے جائیں گے جو پھر ظلمت گردہ عالم کو

### بفعمہ نور

بنادیں گے اگر کوئی قمر نہ ہوتا اور دنیا اپنی پیٹھ سورج کی طرف پھیر دیتی تو لازماً تاریکی ہی تاریکی ہو جاتی۔ اُجالا ہونے کی کوئی صورت نہ ہوتی ہی وجہ ہے کہ جب بھی کوئی شارع نبی آیا دنیا نے کچھ عرصہ کے بعد اُس سے اپنا منہ موڑ لیا اور تاریکی و ظلمت کے بادل اُس پر چھا گئے۔ مگر فرمایا محمد صلی اللہ علیہ وسلم ایسے نبی نہیں یہ وہ شمس ہیں جس کے پیچھے قمر لگے ہوئے ہیں۔ یہ وہ معشوق ہے جس کے عاشق اُس کے گرد چکر لگاتے رہتے ہیں۔ دنیا اگر رُوٹھ سکی تو قمر اُس کو روشنی پہنچانے کے لئے ظاہر ہو جائیں گے۔

### وَالنَّهَارِ إِذَا جَلَّهَا

میں بتایا کہ ہمارا یہ سورج صرف اپنی ذات میں ہی روشنی نہیں رکھتا بلکہ ایک زمانہ آئے گا جبکہ دنیا بھی اس سے روشنی لے لے گی۔ اس جگہ ہمارے مراد زمانہ نبوی نہیں بلکہ

### ہمارے مراد

بعد کا زمانہ ہے جب سورج تو نہ ہوگا مگر دن سما وقت سورج کو لوگوں کی آنکھوں کے سامنے لاتا رہے گا۔ یہاں تک کہ رات آجائے گی۔ اور وہ اُسے ڈھانپ لے گی اور ایک بار دنیا پھر معلوم کرے گی کہ سورج کے بجائے کچھ اور ہے اور اُس سے ووری خسران و تباہ کا موجب ہے اس آیت میں اللہ تعالیٰ نے

### روحانی سورج میں ایک فرق

جسمانی اور روحانی سورج تو جب تک وجود رہتا ہے جسمانی سورج تو جب تک وجود رہتا ہے دن چڑھتا رہتا ہے۔ اور جب وہ نظروں

سے اوجھل ہو جاتا ہے رات آجاتی ہے لیکن روحانی سورج کی روشنی اُس کے غائب ہونے کے بعد بڑھتی شروع ہوتی ہے۔ گویا دیو کی دن تو سورج کے ہوتے ہوئے چڑھتا ہے۔ لیکن روحانی دن سورج کے غائب ہونے کے بعد اپنے کمال کو پہنچتا ہے۔ چنانچہ دیکھ لاقرآن اور احادیث نے ساری دنیا کو متاثر کیا۔ مگر اس وقت جب رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم وفات پا چکے تھے۔ جب روحانی سورج لوگوں کی نظروں سے غائب ہو چکا تھا۔ یہ روحانی اور جسمانی سورج میں ایک نمایاں فرق ہے جسمانی سورج کا دن اُس وقت چڑھتا ہے جب سورج نکلتا ہے۔ مگر روحانی سورج کا دن اُس وقت کمال کو پہنچتا ہے جب وہ غائب ہو جاتا ہے۔ جسمانی سورج کے طلوع ہونے پر لوگ خوشیاں مناتے ہیں۔ لیکن جب روحانی سورج طلوع کرتا ہے تو لوگ

### مخالفات کا ایک طوفان

پا کرتے ہیں۔ کوئی گالی نہیں ہوتی جو اُسے نہ دی جائے، کوئی الزام نہیں ہوتا جو اس کے متعلق تراشا نہ جائے۔ ہر کوشش کا حاصل یہی ہوتا ہے کہ کہیں اس سورج کی ضیاء دنیا میں نہ پھیل جائے۔ مگر جب وہ سورج دنیا کی جسمانی نظروں سے غائب ہو جاتا ہے تو اُس کی روشنی بڑھنے لگتی ہے۔ اور لوگ یہ کہنا شروع کر دیتے ہیں کہ وہ بڑا اچھا آدمی تھا۔ ہم بھی اُسے مانتے ہیں۔ ہم بھی اس پر ایمان لاتے ہیں۔ یہی اثر تھا جس نے

### حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا

کو ایک دفعہ ایسا لایا کہ میدہ کے نرم نرم چھلکے کا ایک لقمہ تک اُن کے گلے سے نیچے اترنا مشکل ہو گیا۔ جب کسری کو شکست ہوئی اور مال غنیمت مسلمانوں کے ہاتھ آیا تو ان میں کچھ ہوائی چکیاں بھی تھیں۔ جن سے باریک آٹا پسیا جاتا تھا۔ اس سے پہلے مکہ اور مدینہ کے رہنے والے سل بڑے پروانوں کو پس لیا کرتے اور چھوٹوں سے اس کے چھلکے اڑا کر روٹی پکا لیا کرتے تھے جب مدینہ میں ہوائی چکیاں آئیں اور ان سے باریک میدہ تیار کیا گیا تو

### حضرت عمر رضی اللہ عنہ

نے مکہ دیا کہ پھلانا حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا کی خدمت میں پیش کیا جائے تاکہ سب سے پہلے آپ ہی اس آٹے کی نرم نرم روٹی کھائیں۔ چنانچہ آپ کے حکم کے مطابق وہ آٹا حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا کی خدمت میں پیش ہوا۔ آپ نے ایک عورت کو دیا کہ وہ اُسے گوندھ کر روٹی تیار کرے۔ جب میدہ کے گم گرم اور نرم نرم چھلکے تیار کر کے آپ کے سامنے لائے گئے تو آپ

نے اللہ تعالیٰ کا شکر ادا کرتے ہوئے ایک لقمہ توڑا اور اپنے منہ میں رکھ لیا۔ مگر وہ لقمہ ابھی آپ نے اپنے منہ میں ڈالا ہی تھا کہ آپ کی آنکھوں سے ٹپ ٹپ آنسو گرنے لگے۔ دیکھنے والی عورتیں حیران رہ گئیں کہ آپ کے آنسو کیوں گرنے لگے ہیں۔ چنانچہ کسی نے آپ سے پوچھا خیر تو ہے کیسی عمدہ اور نرم روٹی ہے اور آپ کے گلے میں پھنس رہی ہے؟ انہوں نے جواب دیا، میرے گلے میں یہ روٹی پی خشکی کی وجہ سے نہیں پھنسی بلکہ اپنی نرمی کے باعث پھنسی ہے۔ رخ کے واقعات نے مجھے رنجیدہ نہیں کیا بلکہ خوشی کی گھڑیوں نے مجھے افسردہ بنا دیا ہے۔ ایک ماہ تھا جب

### محمد صلی اللہ علیہ وسلم

ہم میں موجود تھے۔ انہی کی برکت سے آج یہ نعمتیں ہمیں میسر ہیں۔ مگر آپ کا یہ حال تھا کہ مدتوں گھر میں آگ نہیں جلتی تھی اور اگر روٹی بجتی بھی تو اس طرح کہ ہم سب بڑے بڑے پیمانے پر لگتے اور کھوٹوں سے اس کے چھلکے اڑا کر روٹی پکا لیا کرتے۔ مجھے خیال آتا ہے کہ یہ نعمتیں جس کے طفیل ہمیں میسر آئی ہیں وہ تو آج ہم میں نہیں کہ ہم یہ نعمتیں اُس کے سامنے پیش کرتے اور دولتیں اس کے قدموں پر نثار کرتے۔ لیکن ہم جن کا ان کامیابیوں کے ساتھ کوئی بھی تعلق نہیں ان نعمتوں سے فائدہ اٹھا رہے ہیں۔ یہ خیال تھا جس نے مجھے تڑپا دیا اور جس کا دہرے سے میدے کا نرم نرم لقمہ بھی میرے گلے میں پھنس گیا۔ تو

### روحانی عالم

میں یہی قانون جاری ہے کہ نہار اس وقت ظاہر ہوتا ہے جب سورج نگاہوں سے اوجھل ہو جاتا ہے۔ غرض اللہ تعالیٰ فرماتا ہے وَالنَّهَارِ إِذَا جَلَّهَا کہ ہم دن کو پیش کرتے ہیں جب وہ سورج کو ظاہر کر دے گا۔ سورج سامنے نہیں ہوگا مگر دن اس بات کا ثبوت ہوگا کہ سورج ضرور چڑھا تھا۔ چنانچہ دیکھ لا ابوبکر اور عمر کے زمانہ میں

### محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی صداقت

جس طرح ظاہر ہوتی اور اسلام کی دھاک دنیا کے قلوب پر پڑی یہ ظہور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے سامنے نہیں ہوا۔ غرض روحانی اور جسمانی دن میں یہ فرق ہے کہ جسمانی دن کے وقت سورج موجود ہوتا ہے مگر روحانی نہار کا زمانہ وہ ہوتا ہے جب جسمانی طور پر سورج غائب ہو جاتا ہے۔ یہی وجہ ہے حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے

### ”الوصیبت“

میں اپنی وفات کی خبر دیتے ہوئے جماعت کو نصیحت

# پاکستان میں احمدیوں کے مطالبہ کا سلسلہ شروع ہو گیا ہے

## سوشل پابلیکٹیشنز ریفریوٹ کمیٹی اور نیشنل عمارت کے واقعہ

### گزشتہ روز رپورٹ

خبریں یہ کہ ہم سب ہی اس بات سے جو میں نے ہمارے سامنے بیان کی ہے گلین مت ہو اور ہمارے دل پریشان نہ ہو جائیں کیونکہ ہمارے لئے

### دوسری تدریس

کا بھی دیکھا ضروری ہے۔ اور اس کا آنا ہمارے لئے بہتر ہے۔ کیونکہ وہ دائمی ہے۔ جس کا سلسلہ تیار کیا گیا ہے۔ اس سلسلہ میں جو گاہ اور وہ دوسری تدریس آئیں گی۔ اس سلسلہ میں نہ جادل۔ لیکن جب میں جادل کا تو تعلق ہے اس دوسری تدریس کو تمہارے لئے بھیج دے گا۔ جو ہمیشہ تمہارے ساتھ رہے گی۔ جیسا کہ قرآن نے کہا ہے کہ میں اس دعوہ سے اور وہ دعوہ میری ذات کی نسبت نہیں ہے۔ بلکہ تمہاری نسبت دعوہ ہے۔ جیسا کہ قرآن نے فرمایا ہے کہ میں اس جماعت کو جو تیرے پیرو ہیں۔ قیامت تک دوسروں پر غلبہ دوں گا۔ موزوں ہے کہ تم میری جہاد کا دن آنے سے تمہارا اس کے وہ دن آئے

### دائمی دعوہ کا دن

### وَاللّٰی اِنَّا لَنَعْتَصِمُ بِہٖ

پھر ضرور آئے گا۔ تمہارا امت پر ایک وہ زمانہ بھی آنے والا ہے۔ جب سورج سے وہ اپنا منہ موڑے گی۔ اور تمہارا گویا ہے نہیں کا زمانہ اس پر آئے گا۔ بجائے اس کے کہ

### امت محمدیہ کے افراد

رسول کو ہم صلی اللہ علیہ وسلم کے احکام پر عمل پیرا رہیں۔ وہ آپ کے عقلمندوں کو بھول جائیں گے۔ آپ کے احکام کو فراموش کر دیں گے اور عقلمندیوں میں مبتلا ہو کر شیطان سے اپنی کو اختیار کر لیں گے۔ اس وقت اللہ تعالیٰ ان سے فرمائے گا۔ خواہ تم ہم کو بھول جاؤ۔ ہم تمہیں نہیں بھول سکتے۔ خواہ تم ہم سے روٹو جاؤ۔ ہم تمہیں نہیں چھوڑ سکتے۔ چنانچہ جب رات ان پر بھیجا جائے گی۔ اور دنیا برباد ہونے کا حال ایک سورج کا مطالبہ کر رہی ہوگی۔ اللہ تعالیٰ نے پھر ایک چاند کو سورج کا مقام ہوتا ہے۔ چڑھا دے گا۔ اور وہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم سے روشنی لے کر اسے تاری دنیا میں پھیل دے گا۔

فرض اللہ تعالیٰ نے والشمس وضحاہ والقرآن اذ تہا میں اس حقیقت کو بیان فرمایا ہے کہ

### بعض الفاس

قادیانہ ۱۲ اکتوبر کو جو دیکھو پاکستان کی نوی اسپینلی ایک ترمیمی بل کے ذریعہ اپنے یہاں کے عزم کی خواہش کو پورا کرتے ہوئے۔ احمدیوں کو غیر مسلم اقلیت قرار دینے کا سرسنگھانہ قانون پاس کر چکی ہے۔ اور اس پر ایک ماہ سے زائد وقت گزر چکا ہے۔ لیکن احمدیوں کے خلاف عوام کے دلوں میں بھڑکانی کئی عداوت اور دشمنی کی آگ تاحال بڑھ رہی ہے۔ جس سے آٹھ رہنے بھیب شیعہ بھی ایک حصہ ملک میں اور کئی دوسرے حصے میں بے بس احمدیوں کو اپنی پیسٹ میں لے رہے ہیں۔ درحالیکہ قانون کے محافظ اور حکومت کی مشنری سیرونی دنیا کی آنکھوں میں دھول ڈالنے کے لئے اس بات کا ڈھنڈورہ پیسٹ رہی ہے کہ اسلامی جمہوریہ پاکستان میں آئینتوں کے جان مال کی پوری طرح حفاظت کی جا رہی اور ان کے آئینی حقوق بالکل محفوظ ہیں۔

### سرسنگھانہ نازہ ظلم

اپنے اندر ذاتی فیصلت رکھتے ہیں اور وہ دنیا کو چکا دیتے ہیں اور دراصل ایسے ہی وجود دنیا کی اصلاح کی قوت اپنے اندر رکھتے ہیں۔ اس کے بالمقابل بعض افسانہ فمرکی حالت رکھتے ہیں۔ اور اسی وقت دنیا کی ہدایت کا موجب بنتے ہیں۔ جب وہ سورج کے پیچھے آتے ہیں تو ان کا نور ذاتی نہیں بلکہ مکتب ہوتا ہے۔ ان دونوں حالتوں کو اللہ تعالیٰ نے بطور شاہد پیش کیا ہے۔ اور بتایا ہے کہ

### اصلاح عالم

بغیر ان دو قسم کے وجودوں کے نہیں ہو سکتی یا نفس کامل یا شیعہ کامل۔ نفس کامل وہ ہے جس کا ذکر والشمس وضحاہ میں آتا ہے

غزنی پنجاب کے مشہور شہر سرگودھا کی نسبت ۵ اکتوبر کو پاکستان ریڈیو نے جو ہم سے خبر نشر کرتے ہوئے وزیر اعلیٰ کی کسی کارروائی کرنے کا ڈھنڈورا پیٹا اس خبر کی اہمیت سے کہ وہ قدر پروردہ اٹھے سے آل انڈیا ریڈیو کا قیاس درست ثابت ہوا کہ یہ خبر احمدی فرقہ کے افراد کے غیر معمولی تقاضات سے متعلق معلوم ہوتی ہے چنانچہ لندن میں کے توسط سے ۵ اکتوبر کی سرسنگھانہ اطلاع منظر سے کہ

### سرسنگھانہ

میں احباب جماعت احمدیہ کی بندرہ۔ یہ زائد دکانیں یا مکان سے لوٹ گئے تھے ہیں یا جلا دئے گئے ہیں۔ ان میں ظفر بلڈو قریبی محمد الحسن صاحب کا مکان۔ ڈاکٹر عبداللطیف صاحب کی دکان سویدار صاحب کا مکان۔ خواجہ فاضل صاحب کا مکان۔ سرزا عبداللہ صاحب ایڈووکیٹ کی کوٹھی شامل ہے۔

### ہیرو پور حاصل

ایسی طرح تازہ ترین اطلاعات کے مطابق میر پور خاص کی مسجد کے دروازے کھڑکیاں توڑ کر جلا دیئے گئے۔ لائبریری کو بھی جلا دیا گیا۔ ڈاکٹر صدیقی صاحب کی ڈیپنٹری کے

جب تک ان دونوں صفات میں سے کوئی ایک صفت موجود نہ ہو کوئی شخص اصلاح کا فرض انجام نہیں دے سکتا۔ یا تو اصلاح کا کام نہیں کر سکتا ہے جو شمس ہو۔ اور اللہ تعالیٰ نے اسے اس فرض کے لئے پیدا کیا ہو کہ وہ شریعت لائے اور یا پھر وہ ایسا

### شیعہ کامل

جو کہ اپنے شروع کے نور کو سہ کر اس فرض کو پورا کرنے میں کے لئے اسے دیا گیا تھا کیا تھا۔ گویا اصل غرض شریعت سے ہوتی ہے۔ جب شریعت لفظی موجود نہیں ہوتی۔ اس وقت نفس کامل کے ذریعہ دنیا میں شریعت کو نازل کیا جاتا ہے۔ اور جب شریعت لفظی شریعت نہیں ہوتی صرف عمل نغز ہوتا ہے

دروازے سے ہی توڑ کر آگ لگا دی گئی۔ ملک سے آمد خبروں کے معلوم ہوتا ہے کہ پھر وہی حالات پیدا ہو رہے ہیں جو ان کی ابتداء میں تھے۔

۱۲ اکتوبر کو کئی (سندھ) میں ۱۳ احمدیوں کی دکانیں جلا دی گئیں اور ایک احمدی شہید کر دئے گئے۔ انا بلدیہ وانا

الہیہ راجعون  
محکم دلائل سے مزین و متنوع ومنفرد موضوعات پر مشتمل مفت آن لائن مکتبہ

سورج ۸ بجے تا ۱۸ بجے  
یہاں کے حالات ابھی تک ایسے نہیں کہ وہاں احمدی جا کر آباد ہو سکیں اس لئے بہت سے احمدی ابھی تک ربوہ میں مقیم ہیں۔

۲ احمدیوں کی دونوں مساجد ابھی تک غیر احمدیوں کے قبضہ میں ہیں

۱۳ کو یہاں ٹولوی مندر احمدیہ خطبہ جمعہ میں کہا کہ احمدیوں کو پکڑ کر اپنے عقائد سے سزا دینے کے لئے مجبور کریں۔

۴۔ غفور آباد (نزدیکی ٹولوی) میں احمدیوں کے حالات کی دہائی احمدی غیر پکڑ کر چلے جاتے کے بعد ۸ بجے ان کے متعلق اوپر سپورٹ دیا ہے کہ وہ دکانوں پر بند نہیں پائے۔ اس لئے احمدی کی بجائے کسی اور کو بند دیا گیا جائے

سرسنگھانہ  
۵۔ ایک ایک جلوس نکالا گیا۔ جس میں تو سب سے ۵۰۰ گھنٹے شامل ہوتے اور یہ جلوس ایک احمدی کے مکان تک شور مچاتا ہوا گیا

۶۔ ایک احمدی ڈاکٹر اپنے بچوں کو سکول داخل کر جانے کے لئے گئے۔ ہیڈ ماسٹر نے کہا کہ وہ سب کے خانہ میں غیر مسلم گھر نہیں لے گیا میں تو احمدیوں کا ۱۰ اس پر تیار

نے بچوں کو داخل کرنے سے انکار کر دیا۔  
چک نمبر ۳۳ جنونی سرگودھا

اس وقت علی گڑھ وہ شریعت دہرہ تھی کالی پر نازل کی جاتی ہے اور وہ ہے جو مشیہم شریعتہ کا فرض ہے

(۱) ۱۱ کو یہاں ایک سپاہی آیا۔ اور جماعت احمدیہ کے صدر اور مسجد احمدیہ کے بارے میں معلومات لوٹ کر کے لے گیا۔ اردگرد کے چلوں سے بھی اس قسم کی معلومات اکٹھی کی گئیں۔

(۲) ابھی تک سوشل بائیکاٹ جاری ہے احمدی زمینداروں کو اپنے زمیندارہ آناستہ کی مرستہ کے لئے لوہار اور ترکان کی کافی دقت ہے۔

**چک نمبر ۴۹ جنوبی سرگودھا:**

۱۲ ستمبر کو یہاں ایک احمدی کے پاس گاڈی کا پٹواری آیا۔ احمدی نے اسے کھانا کھلایا۔ بعد میں غیر احمدیوں نے آکر پٹواری سے لڑنا شروع کر دیا کہ پٹواری انم نے کیوں کھانا کھایا اور احمدی نے کیوں کھلایا۔ وہ سب پا ہوئے اور گھروں سے لاشیاں لے کر مارنے کے لئے آگئے۔

**چک نمبر ۸ شمالی سرگودھا:**

(۱) ۱۱ کو یہاں دو غیر احمدی لاکوں میں لڑائی ہوئی۔ ان میں جو شدید زخمی ہوا تھا وہ مر گیا ہے۔ اب اس کیس میں مجلس عمل والے احمدیوں کو ملوث کرنے کی کوشش کر رہے ہیں۔

۲۔ غیر احمدی ملازمین نے احمدیوں کا کام کرنے سے انکار کر دیا ہے۔

۳۔ منظور احمدی کے پلاٹ پر غیر احمدیوں نے قبضہ کر لیا ہے۔

**چک نمبر ۹۹ شمالی سرگودھا:**

یہاں کے ایک احمدی جو کرینٹ مل میں ملازم تھے ان کو ملازمت سے فارغ کر دیا گیا ہے۔

**چھٹی تاجر مکان سرگودھا:**

یہاں احمدیوں کے نوکردوں کو کام کرنے سے روک دیا گیا ہے۔ غیر احمدی ان کو کہتے ہیں کہ یا ہمارا کام کر دیا احمدیوں کا۔

**کوٹ مومن سرگودھا:**

یہاں کی مسجد احمدیہ میں سے شریکینڈ بنکھا اتار کر لے گئے ہیں۔ ۹ کو ایک پولیس انسپکٹر بھولان نے ایک شخص کے ذریعہ یہاں بیضام بھیجا یا کہ مرزائیوں کو ہندو نام سے یاد کیا جائے۔ اگر وہ سلام کہیں تو ان کو تھپڑ مار دیں۔

یہی کو بعض احمدیوں نے دکائیں کھلیں جب تک ایک دکان بند آتے ہیں تو ساتھ داسے دکاندار احمدیوں کی دکان سے سودا نہیں لینے دیتے۔

**گھوٹھیاٹ سرگودھا:**

غیر احمدی لڑکا سے کوئی چیز منگوانے کے لئے ایک احمدی دوست نے رقعہ دیا تھا پانی سکول میں ایک شیخ ذری سید احمدی نے اسے سید لگانے کو احمدی کار قہ کیوں

لے کر گیا تھا۔ اور حمہ سرگودھا۔ سکول میں احمدی اساتذہ کو باقائدہ حاضری نہیں لگانے دی جاتی۔

**گکھڑ منڈی:** (۱) احمدیوں کے ملازمین کو احمدیوں کا کام کرنے سے روک دیا گیا ہے۔

(۲) ایک احمدی خاتون کے غیر احمدی خاندان کی طرف سے اس پر ارتداد اختیار کرنے کے لئے زور ڈالا جا رہا ہے۔

**سرانوالی شیخوپورہ:** ۱۰ سے یہاں کی مسجد احمدیہ کو غیر احمدیوں نے قفل لگایا ہوا ہے۔

**چک نمبر ۸ رتیاں شیخوپورہ:** یہاں ایک احمدی اذان دے رہے تھے تو غیر احمدیوں نے آکر ان کو تھپکے پکڑ لیا۔ اور کہا کہ اب تم غیر مسلم ہو تم کو اذان نہیں دینے دیں گے۔

**گجرات:** ۱۳ کو مسجد احمدیہ کی مجلس کاٹ دی گئی۔ دفتر شکایات سے رابطہ قائم کرنے پر معلوم ہوا کہ ۵۰ گجرات کے آرڈر سے کنکشن کاٹا گیا ہے۔ کنکشن کاٹنے کی وجہ عدم ادائیگی بل نہیں ہے کیونکہ مسجد کے بل باقی ماندگی سے ادا کئے جاتے رہے ہیں۔

**منڈی بہاؤ الدین گجرات:** ۱۲ کی رپورٹ کے مطابق یہاں احمدیوں کے ساتھ غیر احمدی کام نہیں کرتے۔

(۳) ایک احمدی دیکل کا باقی دکھارنے بائیکاٹ کر رکھا ہے اور شہر کے بولیوں اور دیگر لوگوں کی سازش سے ان کو اعاطہ پکھری جانے سے روک دیا ہے پکھری میں ان کے کلرک کو بھی تنگ کیا جا رہا ہے۔

**بلو کے کلاں سیالکوٹ:** ۸ کو طلبہ جلوس کی شکل میں ماسٹر سلیم صاحب احمدی کے گھر گئے۔ اور پتھر اڑا کر تے پتھر ایک احمدی موٹی نذیر احمد صاحب کے مکان پر استہبارا تھوپیاں کر دئے جاتے ہیں۔

**وزیر آباد:** ۱۱ احمدیوں کی روٹی توڑ پر لگانے سے انکار کر دیا ہے۔

(۲) احمدیوں کے گھروں میں ملازمین کو کام کرنے سے روکا جا رہا ہے۔

(۳) سکول میں احمدی بچوں کے ساتھ غیر انسانی اور غیر اخلاقی سلوک کیا جاتا ہے۔

۴۔ بازار سے گزرتے ہوئے احمدیوں پر آواز سے کہے جاتے ہیں۔

**احمدی:** ۸ کو آغا عبدالمصاحب احمدی کے مکان کو آگ لگا دی گئی۔ جس سے ایک دروازہ اور

کھڑکی جل گئی۔ ۲۰ کو پولیس نے مسجد احمدیہ دہلی دروازہ کی تلاشی لی۔

**شاہدرہ ٹاؤن:** ۷ ستمبر کے اعلان کے بعد یہاں احمدیوں کو ہتھوں میں جاتے نہیں دی جاتی۔ احمدیوں کے برتن کو دودھ رکھ کر دودھ برتن میں ڈالا جاتا ہے۔

**قصور:** ۹ کو ایک احمدی نے تین ماہ بعد دکان کھولی۔ مسجد کے سپیکر پر یہ اعلان کیا گیا کہ مرزائیوں کی دکان کے سامنے سے گزرتے ہوئے لاجول دلا قوتہ الا باللہ پڑھو۔

**لائپور:** یہاں میڈیکل کالج میں حاضر ہونے کے لئے احمدی طلبہ نے پرنسپل سے رابطہ قائم کیا تو انہوں نے کہا کہ طلبہ کا مطالبہ ہے کہ احمدیوں کا الگ ہوسٹل بنایا جائے۔ پھر کالج آئیں ۱۰ کو انارکلی میں شیخ رحمت اللہ احمدی کی دکان پر بعض شریکینڈوں نے قبضہ کر لیا۔ اور دکان کے خالی ڈبے باہر نکال کر آگ لگا دی۔ گلبرگ کالونی کے پرائمری سکول کے احمدی مانی کو بعض شریکینڈوں نے مارا پیٹا۔ ۱۱ کے بعد خلیج میں جہاں پانی پینے کی ڈگیاں بنی ہوئی ہیں۔ وہاں احمدیوں کو الگ ڈگیاں بنانے پر مجبور کیا جا رہا ہے

**چک نمبر ۸۶ گرب لائپور:** ۱۹ یہاں ایک احمدی گھرانے کو مقامی لوگوں نے بہت تنگ کر رکھا ہے۔ روزانہ مزرب کے وقت جلوس کی شکل میں ان کے گھر جاتے ہیں۔ اور دھمکیاں اور گالیاں دیتے ہیں۔ اذان بھی نہیں دینے دیتے۔ اب دارنگ دی ہے کہ ۳۔ تک چک سے چلے جائیں ورنہ حشر بڑا ہوگا۔

**اوکاڑہ:** ۹ کو قومی اسمبلی کے اعلان کے بعد احمدیوں کو لعن طعن اور گالیوں کا نشانہ بنایا جا رہا ہے۔ شریکینڈ نے کہا ہے کہ ہم احمدیوں کو اذان نہیں دینے دیں گے۔ کیونکہ یہ نماز پڑھنے کا حق نہیں رکھتے۔ مسجدوں پر قبضہ کر لیں گے یہ اپنے لئے کوئی جیسی نشان دہی جگہ بنائیں۔ قرآن اور کلمہ پڑھنے یا کھینچنے پر مسلم اور محمد ذفرہ کے الفاظ استعمال کرنے کا احمدیوں کو کوئی حق حاصل نہیں۔ ایک احمدی دکاندار کا بورڈ مسلم جنرل سٹور تھا جو اتارنے پر مجبور کیا گیا۔ جب مقامی حکام کو آگہ کیا گیا تو وہ سب بلا تم آپ کا ہر طرح سے خیال رکھیں گے۔ لیکن اس دقت ملکی سالمیت کو خطرہ ہے

اس لئے ہم آپ سے قربانی اور تعاون کی درخواست کرتے ہیں۔ نیز کہہ سکتے ہیں اوقات کا توجہ کو علم ہے۔ اگر آپ اذان نہ دیں تو کیا حرج ہے اور مسلم جنرل اسمبلی کی بجائے اپنے کسی پیچھے کے نام پر سٹور کا نام رکھ لیں کیونکہ آپ کا یہ حق اسمبلی نے چھین لیا ہے۔ ۱۲ کی رپورٹ کے مطابق غیر احمدیوں نے شور مچایا ہوا ہے کہ احمدیوں کی مسجدوں اور دیگر عمارتوں سے کلمہ اور آیات قرآنیہ مثلاً اللیس اللہ بکاف عبدہ، مٹادی جائیں کیونکہ ان کو آیات قرآنیہ کھنے کا کوئی حق حاصل نہیں۔ مسجدیں ان سے چھین لی جائیں یہ اپنے لئے کوئی مرزا خانہ بنالیں۔ اذان میں "اشھد ان محمدًا"۔۔۔ یعنی ان کی مراد مرزا صاحب ہیں۔ مجلس عمل مرکزیہ سے یہ رپورٹ موصول ہوئی ہے کہ ایک ماہ تک دھمکیوں اور دباؤ سے احمدیوں کو اپنے میں شامل کرنے کی کوشش ملنے اس کے بعد ہر گھر میں بم برسا کر احمدیوں کو ختم کر دیا جائے۔ گلا سکول کی ایک احمدی استانی پر تشدد کیا گیا۔ احمدیوں کے پاس کرائے داسے مکان اور دکانیں فوری طور پر خالی کرنے کی دھمکیاں دی جا رہی ہیں موضع میرک (ماہیوال) ۱۔ ۷ ستمبر کے اعلان کے بعد ایک جگہ نے آکر احمدیوں سے مطالبہ کیا کہ قرآن کریم کے تمام نسخہ جات اسکے حوالے کر دئے جائیں کیونکہ وہ اب ان کو اپنے گھروں میں نہیں رکھ سکتے۔ اذان باٹھل مذہب ورنہ حشر بڑا ہوگا۔ عدد گوگیرہ میں بھی اس قسم کی دھمکیاں دکا جا رہی ہیں۔

**ملتان:** ۱۳ جماعت احمدیہ کے مزنی موم برکت اللہ محمود صاحب کو اس لئے گرفتار کیا گیا کہ انہوں نے خطبہ جمعہ میں کہا تھا کہ اگر کسی احمدی کو مسلمان ہونے کے لئے کسی سرٹیفکیٹ کی ضرورت محسوس ہوتی تھی تو اسے ۷ ستمبر کے اعلان سے فکرمند ہونا چاہیے۔ لیکن جو خدا کی نگاہ میں مومن ہے اسے فکر کرنے کی کیا ضرورت ہے۔ اگلے پکڑنے کے لئے پولیس نے بالکل غلط ڈائری تیار کی اور جو باتیں انہوں نے نہیں کہیں تھیں، ان کی طرف منسوب کر دیں۔ اس طرح وہ تین دن جیل میں رہنے کے بعد اب ضمانت پر رہا ہو کر آگئے ہیں۔

**بہاولنگر:** جب بھی کوئی احمدی بازار جاتا ہے تو چوٹے چوٹے بچے اس کے گرد بکھر کر لڑتے لگانے شروع کر دیتے (باقی صفحہ پر)

# عہدہ خزانہ صدر بازار اہم سے ہوتی ہے خرید

از حکم چوہدری فیض احمد صاحب گجراتی ناخریت المال آمد قادیان

کیونکہ ہم سمجھتے ہیں کہ ہزار ہا بادیوں اور ہزار ہا لوگوں کے بعد بھی محمد عربی کے مقدس تدویں میں جگہ پالینا عزت کا وہ تمام جس پر فرشتوں کو بھی نماز ہو گا۔

## جماعت احمدیہ

جماعت احمدیہ ایک اور کائنات سے بھی مبارک باد کی مستحق ہے کہ اس نے تاریخ اسلام میں ایک مقام اپنے لئے پیدا کر لیا۔ تاریخ کا تار دپو ہمیشہ تریبوں اور بے حساب قربانیوں ہی سے بنا رہا ہے۔ اسلام کے صدر اول میں جب سید یار و مددگار صحابہ پر رضوان اللہ علیہم اجمعین کو پیشی ہوئی ریت پر لٹا کر انگاروں سے داغا جاتا تھا اور ان چٹانوں سے بھی زیادہ مضبوط ایمان والوں کو لڑنے پر اندام کرنے والی ایذاؤں دی جاتیں تو وہ سب کچھ آئندہ زمانوں میں مرتب ہونے والی عظیم الشان تاریخ اسلامی کے سہری حروف سے لکھے جانے والے کارنامے ہی تو تھے۔ کیا ان کی یہ قربانیاں رائیگاں چلی گئیں تاریخ کبھی ہے۔ اور بلند آواز سے اعلان کرتی ہے کہ انگاروں سے داغے ہوئے جسموں والے بے بس صحابہ کا خون جو کھوکھی پیتی ریت اور پتھروں پر گرا تھا وہ اسلام کی بنیادوں کو مضبوط کرنا چاہیے تھا اور ہر ایک قطرہ خون نے آئندہ چل کر اس سرزمین سے اسلام کے ہزاروں شہدائی پیدا کئے۔ کون کہہ سکتا ہے کہ یہ سودا مہنگا ہے؟ تاریخ مذاہب کا ہر قاری جاننے کے لئے مظلومیت بالآخر رنگ لایا کرتی ہے ایک دنیا جانتی ہے کہ کربلاؤں کی تہ میں عظیم الشان قربانیاں کے راز پنہاں ہوتے ہیں۔

گو جماعت احمدیہ اپنے رز داول ہی سے اسلام کی سر بلندی کے لئے قربانیاں دیتی چلی آ رہی ہے۔ اور انفرادی طور پر ہر وہ شخص جو جماعت احمدیہ میں داخل ہوا اسے اپنے پھر سے ہونے ظالم ماحول میں بے شمار شہداء کا مقابلہ کرنا پڑا۔ کسی کا بائیکاٹ ہو کسی کا آب دوانہ بند ہوا۔ کسی کو جانی نقصان پہنچایا اور کسی کو مانی نقصان پہنچایا گیا۔ کسی کی نقل اجاڑی گئی اور کسی کی بیٹی بے گور دکن پڑی رہی کسی کو مسجد میں داخل ہونے سے روکا گیا۔ اور کسی کو کافر کا فرنگہ آوازوں سے ذہنی کوفت دی گئی۔ اور احمدیت کی تاریخ ایسے واقعات سے بھری پڑی ہے۔

لیکن ایک یہ وقت بھی آیا کہ اجتماعی طور پر جماعت کو ایک شدید ابتلا سے دوچار ہونا پڑا۔ اتنا شدید ابتلا کہ لاکھوں لاکھ فرزندان احمدیت کے لئے پاکستان کی سر زمین دارالاستمان بن کے رہ گئی۔ اس ملک کے ہر شہر کے کسی کوچے احمدیوں کے خون سے لالہ زار بن گئے۔ کربلاؤں روپے کی جائیدادیں جلا کر خاکستر کر دی گئیں۔ مسجدیں گرا دی گئیں۔ لائبریریوں کو جودا گئیں۔ مکانات اور دکانوں کو لوٹ لیا۔ جیلوں اور پکان کے سیکڑوں میں لے آئی۔

معیار پر قائم رہنے کا ناقابل تیسخ عہدہ کر چکا ہے۔

پس جہاں تک کفر کے اس تازہ فتوے کا تعلق ہے۔ اس سے یہ امر ایک اور ایک دوئی طرت ثابت ہو گیا ہے کہ دنیا کے سب سے بڑے راست باز صادق و مصدوق حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا ایک عظیم الشان پیشگوئی بہت ہی اذیح اور اعلیٰ طور پر پوری ہوئی کہ اس زمانے کے علماء بہترین خلاق ہوں گے اور دنیا نے دیکھ لیا کہ خدا کی جس مخلوق کو "ملا" کے نام سے یاد کیا جاتا ہے۔ یہ فتنہ برداری میں اپنی کوئی مثال نہیں رکھتی۔ علامہ اقبال نے "ملا اور بہشت" کے عنوان سے ایک نظم لکھی ہے جس میں ملا کی تعریف یوں کی ہے میں بھی حاضر تھا وہاں ضبط سخن کرنے کا حق سے جب حضرت ملا کو بلا حکم بہشت عرض کی ان سے الہی امر پر تقصیر معاف خوش ذہن گئے اور درگاہ بابت نہیں فرودس تمام جدال و قال و احوال بخت و بکار اس اللہ کے بندے کی سرشت ہے بد آموزی اقوام و ملل کام اس کا درجہ تین نہ مسجد نہ عیسائے کشت

اور تاریخ شاہد ہے کہ اس بد قسمت مخلوق نے کتنی ہی اقسام و احوال کو اپنی فتنہ سازیوں سے تباہیوں اور لشت و افتراق سے دوچار کیا۔ اور ملت اسلامیہ کو جنت النعمان اس تلے پہنچایا کسی دشمن نے بھی نہیں پہنچایا۔

پس اس طرح رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا فرودہ بھی نہایت صفائی کے ساتھ ہر زمانہ میں پورا ہوتا دیکھ لیا کہ من عندہم تخرجون الفتنة و خیمہم تعود" (مشکوٰۃ)

پس جماعت احمدیہ کو مبارک ہو کہ اس کے پیارے آقا سیدنا محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی یہ پیشگوئی بڑی وضاحت کے ساتھ پوری ہوئی اور ہماری جماعت کا ہر فرد اپنے پیارے آقا کے قدموں میں بیٹھ کر بڑی عقیدت اور محبت کے ساتھ حضور کی خدشہ اندس میں یہ عرض کر سکتا ہے کہ ہمارے سوا کیا اپنی بھائی بھادیاں اپنی بھئی یہ ناز کیا کم ہے کہ تھریاں اپنے

سے بخور ہیں۔ اور اگر ہی کفر ہے تو ہم اس کفر پر مرتے ہیں۔ تک و نام رہنے کی امید کرتے ہیں۔

## جماعت احمدیہ مبارکباد کی کیوں مستحق ہے؟

رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم نے آج سے پودہ سو سال قبل ہمارے زمانہ کے علماء کے بارہ میں ایک بڑی اہم پیشگوئی فرمائی تھی کہ:-

مَلَمَّا هَمَّ شَرِّينَ تَحْتَ اِدْنِمِ السَّمَاۗءِ

کہ پودہ میں مدی، بھری کے علماء اسس چرخ نیلوفری کے سارے کے نیچے بدترین مخلوق ہوں گے۔ یوں تو ان علماء نے کئی صدیوں سے کفر کا بازار گرم کر رکھا ہے اور عالم اسلام میں ایسے بے شمار واقعات پائے جاتے ہیں جن کی خوبچکانی سے دل رز کر رہ جاتا ہے۔ اور تصور زخمی ہو جاتا ہے۔ کبھی ہم ان ظاہر میں علماء کی اس شہادت کو دیکھتے ہیں کہ فتنی اللہ مصفور تخذ دار پر لٹکے ہوئے ہیں۔ اور کبھی ہم ان علماء کے ہاتھوں حضرت شیخ عبدالقادر جیلانی کو آلام مصائب میں مبتلا دیکھتے ہیں۔ اور کبھی ہم مصلحین امت پر ان علماء کی طرف سے کفر کے فتووں کی بوجھ زد دیکھتے ہیں اصلاح امت کا فرض بجالانے والے بہت سے برگزیدہ ان ان علماء کے ہر ذریعہ ظلم و طاقت سے۔ اور انہیں خارج از اسلام قرار دیا گیا۔ اسلام کی تاریخ ایسے بے شمار تیخ اور اندھنہاک واقعات سے بھری پڑی ہے۔

لیکن اجتماعی طور پر یہ زمانہ پاک تانی علماء کے لئے مفرد تھا کہ وہ ایک ایسی جماعت کو اپنی کفر ساز مشینوں کی زد میں لائیں جس کا اور صفا پھونایا اسلام ہے جس نے ماری دنیا میں اسلام کی عظمت کے جھنڈے گاڑنے کا عظیم الشان ہمدگام شروع کر رکھا ہے۔ اور جو گذشتہ ۹۰ سالوں میں لاکھوں لوگوں کو کلمہ شہادت پڑھا کر محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے مقدس قدموں میں جھکا چکی ہے جس کا ایک ایک فرد قرآنی کے اعلیٰ معیار پر قائم ہے۔ اور ہزاروں آفتوں کے باوجود اسی

پاؤں متان مثل اسبی نے اپنے ملک سے خود کے نپاک تہذیب سے تریبی نازوں کے ساتھ بلا غصہ تروی دے کر ہی دم لیا کہ اللہ کی توفیق اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی رسالت کے سب سے بڑے مبلغ احمدی غیر مسلم ہیں اور بڑے ہی فخریہ اور مفردانہ انداز میں بار بار یہ اعلان ریڈیو پر نشر کیا کہ سر جیو نے ایک۔ دن سے سالہ بڑانے مسئلہ کو حل کر دیا ہے

## مبارکباد کی مستحق کون ہے؟

تاریخ عالم اور تاریخ مذاہب کا یہ ایک بالکل اولیٰ فصل ہے۔ سر جیو اور علامہ پانڈن کا یہ مشترکہ کارنامہ اتنا عظیم اور اتنا جلیل القدر ہے کہ بے اختیار ہی چاہتا ہے کہ اس کارنامے کے سرا جہم پانے پر مبارک باد دی جائے لیکن مشکل یہ آن پڑی ہے کہ مبارک باد کس کو دی جائے۔ اس مبارک باد کو کبھی مستحق کون ہے؟ اور یہ حق بنیاد ہے کہ اس پر خوشیاں منائے؟

بہت ہی غور و فکر کے بعد ہم اس نتیجہ پر پہنچے کہ اس مبارک بادی حقیقی مستحق جماعت احمدیہ ہے۔ اور ہم جماعت احمدیہ کے ایک کردار ان کی خدمت میں ہدیہ تبریک لہجہ غلوں پیش کرتے ہیں۔ اور دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ کی رحمتی توحید اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی رسالت کو زمین کے کناروں تک پھیلا دینے کا عزم واقعی کفر ہے تو اللہ تعالیٰ ہمیں اس کفر میں قائم رکھے اور ہمیں استقامت بخشنے۔ اور ہمیں یہ توفیق عطا فرماتا چلا جائے کہ ہم سر تکلف اور قرآن بہت اپنے تشلوب کی گہرائیوں میں محمد عربی صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت کو لہانے دنیا کے ہر ملک اور ہر گوشے میں اسلام کی عظمت کے جھنڈے گاڑنے میں کامیاب ہوں۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا تھا کہ

بعد از خدا بعثت محمد منسرم گھر آئی بود بخدا سخت کافر ہم بھی آپ کے آواز کے ساتھ آواز لاتے ہوئے یہ اعلان کرتے ہیں کہ خدا تعالیٰ کے بعد ہم سید المرسلین قائم البین حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی عشق کی شربا

# پاکستان میں ہندوؤں پر مظالم

(محققانہ حقائق کا مجموعہ)

پولیس نے اڈالہ نقش در تار کے سپرد کرنے سے انکار کر دیا۔ اور ان کو زبردستی حیدرآباد میں دفن کر دیا گیا۔ پھر ۱۰ دن کے بعد خلاف قانون ان کی نعش کو تدفین کے لئے سربزہ بھجوا دیا گیا۔ حالانکہ ملکی قانون کے مطابق تدفین کے بعد نعش کو چھ ماہ سے پہلے منتقل نہیں کیا جاسکتا۔ باوجود اس کے کہ تین گویاں ان کے جسم میں موزوں تھیں پولیس نے کوئی مقدمہ درج تک نہیں کیا۔

مظاہرہ (جہلم) کے بعد مخالفت میں شدت آگئی ہے۔ جموں کو تالاب سے پانی نہیں بھر لے دیا جاتا۔

دھرم گھر (جہلم) کے بعد مخالفت شدید ہو گئی ہے۔ لوگ مہتری احمدیوں کا حساب احمدی سے کام بالکل نہیں کرتے تالاب سے پانی احمدیوں کو نہیں لینے دیتے۔ ایک احمدی ڈرائیور شریف احمد کو جو راولپنڈی میں کام کرتے تھے

فارسے کر دیا گیا۔ جموں (جہلم) بائیکاٹ شدید ہو گیا ہے تالاب سے پانی لینے سے روکا جا رہا ہے۔

لوچھ (جہلم) بائیکاٹ کی ابتداء ہر شہر کے اعلان کے بعد شروع ہوتی ہے۔ جموں اور پانی لینے والی جموں سے احمدیوں کو روکا جا رہا ہے۔

ہیں۔ ۸ کو تین دکانوں نے ایک احمدی دیکل کے ساتھ تھیلے کے چائے پی۔ ان کو اکٹھا چائے پیتے دیکھ کر خیر پسند دکاندار نے انہیں دانستہ کو ڈانٹا کہ چائے کیوں دی ہے۔ پھر پوچھنے لگے کہ احمدی نے کس کپ میں چائے پی ہے۔ جب اس کا پتہ نہ چلا تو انہیں نے چاروں پیمپوں کو توڑ دیا اور چائے شکرانے والے دیکل کو لٹا کر چائے دانے کو ۱۰ روپے پیمپوں کی قیمت اور جرمانہ ادا کر دیا۔

چمک ۳۷ بہاولنگر ۲۔ چمک ۳۸ پورٹ کے مطابق احمدیوں کو تھیلوں سے پانی لینا منع کر دیا گیا۔

حاصلی پور (بہاولی پور) احمدیوں کو ہولوں میں کھانا نہیں دیا جاتا۔ شاہ ٹیکسٹائل ۱۰ واہ آرڈیننس اور بیوی میکینیکل کا سیکس کے تمام احمدی ملازمین کو ابھی کام پر نہیں بلایا گیا۔

مکھیل پور ۱۰۔ چمک ایک احمدی نے ہوشی دانے کو چائے کا آرڈر دیا تو ہوش دانے سے کہا کہ چائے کے لئے اپنے برتن بھیجو۔ مساجد میں اعلان کیا گیا ہے کہ احمدیوں کو سودا تو دے دو مگر ان کے برتن یا سامان کو لٹھ نہ لگایا جائے۔

حمید آباد در سندھ ایک احمدی ماہر تعلیم پروفیسر عباس بن عبدالقادر صاحب کو گولی مار کر شہید کر دیا گیا

اگر کفر کے نعرے جماعت کی ترقی میں روک بن سکتے تو آج جماعت کی تعداد صرف چند درجن ہوتی۔ لیکن کفر کے نعرے گیتے رہتے۔ اور جماعت بڑھتی رہتی ہے۔

کفر کے ان فتوؤں کے معلقوں کو پھر کر جماعت احمدیہ میں داخل ہوتی چلی گئیں۔ اور آج خدا کے فضل سے ہمارا جماعت کی تعداد ایک گھنٹہ اور پہنچے۔

پس ہم کفر کے ان فتوؤں کے عادی ہیں ہم نے گزشتہ ۹۰ سال میں مخالفانہ کے بے شمار وعدوں کو پورا ہونے دیکھا اور ہم اس یقین پر قائم ہیں کہ اس

ناوردوانا نے احمدیت کے شاندار مستقبل کے بارے میں جو وعدے فرمائے ہیں وہ اپنے وقت پر ضرور پورے ہوں گے۔ زمین کی گردش ختم ہو سکتی ہے اور سورج کی حرارت ختم ہو سکتی ہے۔ لیکن

وہ وعدے بہر حال پورے ہوں گے۔ دیکھئے تو اسیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کس وقت سے فرماتے ہیں:-

”خدا قاسم نے مجھے بار بار خبر دی ہے کہ وہ مجھے بہت عظمت دے گا۔ اور میری محبت دلوں میں بھائی گا اور میرے سلسلہ کو تمام زمین میں پھیلائے گا۔ اور سب زقوں پر میرے فرقہ کو غالب کرے گا۔“

اور میرے فرقہ کے لوگ اس قدر علم و معرفت میں کامل حاصل کریں گے کہ وہ اپنی سچائی کے نور اور اپنے دلائل اور نشانیوں کی

مدد سے حسب کا منہ بند کر دیں گے اور ہر ایک قوم اس چشمہ سے پانی پیئے گی اور یہ سلسلہ زور سے بڑھے گا اور پورے گا بہاں

تک کہ زمین پر محیط ہو جائے گا بہت سی روکیں پیدا ہوں گی اور اجمار آئیں گے مگر خدا سب کو درمیان سے اٹھا دے گا اور اپنے وعدہ کو پورا کرے گا۔ سو

اسے سننے والو! ان باتوں کو یاد رکھو اور ان ہمیشہ خیر لال کو اپنے مندرقوں میں محفوظ رکھو کہ یہ خدا کا کلام ہے جو ایک دن پورا ہوگا۔ (ترجمہ ص ۵۹)

ہم ارا بخت ایمان ہے کہ خدائے کے یہ وعدے ضرور پورے ہوں گے۔ ہمارا کام ہے کہ ہر قسم کے ابتلاؤں میں ثبات قدم کی دعائیں کرتے ہوئے غلطی اسلام کے لئے قربانیاں دیتے ہی چلے جائیں۔ اور اپنی ان کوششوں کو غیر منقطع طور پر جاری رکھیں۔ تا آنکہ ساری دنیا

سے گویا اسلام کا ایک سلیم الشان کارنامہ سر انجام دیا۔ اور پاکستانی نژادوں نے اس نوبی میں بھی کے چرچہ بھانے کہ جماعت احمدیہ کو اقتصادی لحاظ سے سارے پاکستان میں تباہ کر دیا گیا ہے یہ سب کچھ حکومت کے سامنے ہوا۔ بلکہ جماعت کی کڑیاں باقی ہیں کہ حکومت کے ایما پر ہوا۔

پولیس غنڈوں کی سرپرستی کرتی رہی اور جرائم کو عدالتوں میں پھینکتی رہی۔ مکمل بائیکاٹ کا سلسلہ ہیوں تک جاری رہا۔ اور پچاس لاکھ انسان دانے پانی کے لئے ترستے رہے اور پاکستان کے ہر باشندہ کو اس کے بنیادی حقوق دلائے گا ہر سو ڈھنڈورا پیٹنے والے

ان آفت زدوں سے جان بچھ کر بھگے۔ جبر سے نہ کہ بڑے ہی اطمینان کے ساتھ نوسے نماز پڑھنے مسئلے کو حل کرتے رہے!

ہم نہیں جانتے کہ ان بے گناہ احمدی شہداء کی صحیح تعداد کیا ہے جو ملاؤں کی بربریت کی زد میں آئے ہو پھر بھی وہ تعداد سینکڑوں نہیں تو درجنوں ضرور ہے۔ خوش قسمت ہیں وہ احمدی مائیں جن کے بچے گھوڑوں نے جیتے مگر اپنے بچی جانیں قربان کیں۔ اور تاریخ احمدیت میں اپنے لئے اور اپنے مخالفوں کے لئے ایک باب کھول گئے خوش قسمت ہیں وہ لوگ جنہوں نے اس

کٹھن آزمائش میں اپنے مالوں کو قربان کیا اور اپنے نکالوں کی حفاظت کے لئے سب کچھ لٹا کر آج دار ہجرت سرگودھ کے کھنڈوں میں پناہ گزین ہیں اور وہ لہجوں تکہ لہجی بہت

الغوفہ والہجوعہ ولفص من اللاموات والانس والشموات کی جیتی جاگتی تصویر پر سننے لاکھوں کی جائیدادوں سے محروم ہو کر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے لٹکے خانہ کے سہارے زندگی بسر کر رہے ہیں۔

پس جماعت احمدیہ بجز خود و محبت مبارکباد کی منتہی ہے کہ یہ بے پروا گروہ جماعت مجتہدیت ہے اس کی آزمائش میں کھینچ لی جماعت کے اجزا دینے پر تیار ہو گا ایک قابل

تہلیک مہیا قائم کیا اور اسے تقاضا کا وہ تونہ دکھایا کہ احمدیت کے مخالفین پر بھی ظاہر

دیا ہے۔ یہاں تک کہ پاکستان حکومت کے اس فیصلے کے تحت جماعت احمدیہ کے ذریعہ جماعت احمدیہ کو نیشنل فرار دیا گیا ہے۔ قطع نظر اس کے کہ پاکستان حکومت کا یہ فیصلہ کس قدر

غلط اور حق سے دور ہے۔ یہ فتویٰ ہے جسے ہم نہیں مانتے۔ ہم تو روز اڈالہ سے ہی ان فتوؤں کے عادی ہیں۔ آج سے ۱۰ سال قبل

ہندوستان میں ہندوؤں کے حیدر حیدر جماعت احمدیہ کے ذریعہ ہندوؤں علیہ السلام کے خلاف کفر کا فتویٰ دیا گیا تھا۔ اس لئے آپ کے فرمایا تھا کہ

ہندوؤں کو روک دیا گیا ہے۔ ہم نے اس کو روک دیا ہے۔ ہم نے اس کو روک دیا ہے۔ ہم نے اس کو روک دیا ہے۔

ہم نے اس کو روک دیا ہے۔ ہم نے اس کو روک دیا ہے۔ ہم نے اس کو روک دیا ہے۔ ہم نے اس کو روک دیا ہے۔

ہم نے اس کو روک دیا ہے۔ ہم نے اس کو روک دیا ہے۔ ہم نے اس کو روک دیا ہے۔ ہم نے اس کو روک دیا ہے۔

ہم نے اس کو روک دیا ہے۔ ہم نے اس کو روک دیا ہے۔ ہم نے اس کو روک دیا ہے۔ ہم نے اس کو روک دیا ہے۔

ہم نے اس کو روک دیا ہے۔ ہم نے اس کو روک دیا ہے۔ ہم نے اس کو روک دیا ہے۔ ہم نے اس کو روک دیا ہے۔

# دارالینسان قادیان

کے متعلق اپنا مقدس اور پیرائے امام اید اللہ نے فرمایا

”در دینان قادیان جو اپنے ذریعہ معاش کے انتخاب میں آپ کی طرح آزاد نہیں جن کا سیدان عمل قادیان کی مختصر ہستی تک محدود ہے وہ وہاں صرف لیتا نہیں ماری اور کی نمائندگی کر رہے ہیں۔ دنیا باوجود استغناء کے ان کے لئے محدود ہو کر رہ گئی ہے۔ ان کے ذرائع معاش محدود ہیں۔ ان کی ضروریات کو پورا کرنے کے لئے خیرات کے طوبہ نہیں بلکہ تدریجی اور محبت کے جذبات کے ساتھ ان کا ہر طرح امداد کریں۔“

تادمہ فارغ البالی اور بے فکر کی یہ سادہ سادہ اور شہداء اللہ کی تھافت کے مقدس فریضہ کی ادائیگی میں دن رات مہر و نفع میں اشد تہمت کے اہل ان میں اور زیادہ برکت دیکھا۔ انشاء اللہ تعالیٰ۔

یہاں تک کہ پاکستان حکومت کے اس فیصلے کے تحت جماعت احمدیہ کے ذریعہ جماعت احمدیہ کو نیشنل فرار دیا گیا ہے۔ قطع نظر اس کے کہ پاکستان حکومت کا یہ فیصلہ کس قدر غلط اور حق سے دور ہے۔ یہ فتویٰ ہے جسے ہم نہیں مانتے۔ ہم تو روز اڈالہ سے ہی ان فتوؤں کے عادی ہیں۔ آج سے ۱۰ سال قبل ہندوستان میں ہندوؤں کے حیدر حیدر جماعت احمدیہ کے ذریعہ ہندوؤں علیہ السلام کے خلاف کفر کا فتویٰ دیا گیا تھا۔ اس لئے آپ کے فرمایا تھا کہ ہم نے اس کو روک دیا ہے۔ ہم نے اس کو روک دیا ہے۔ ہم نے اس کو روک دیا ہے۔ ہم نے اس کو روک دیا ہے۔

یہاں تک کہ پاکستان حکومت کے اس فیصلے کے تحت جماعت احمدیہ کے ذریعہ جماعت احمدیہ کو نیشنل فرار دیا گیا ہے۔ قطع نظر اس کے کہ پاکستان حکومت کا یہ فیصلہ کس قدر غلط اور حق سے دور ہے۔ یہ فتویٰ ہے جسے ہم نہیں مانتے۔ ہم تو روز اڈالہ سے ہی ان فتوؤں کے عادی ہیں۔ آج سے ۱۰ سال قبل ہندوستان میں ہندوؤں کے حیدر حیدر جماعت احمدیہ کے ذریعہ ہندوؤں علیہ السلام کے خلاف کفر کا فتویٰ دیا گیا تھا۔ اس لئے آپ کے فرمایا تھا کہ ہم نے اس کو روک دیا ہے۔ ہم نے اس کو روک دیا ہے۔ ہم نے اس کو روک دیا ہے۔ ہم نے اس کو روک دیا ہے۔

یہاں تک کہ پاکستان حکومت کے اس فیصلے کے تحت جماعت احمدیہ کے ذریعہ جماعت احمدیہ کو نیشنل فرار دیا گیا ہے۔ قطع نظر اس کے کہ پاکستان حکومت کا یہ فیصلہ کس قدر غلط اور حق سے دور ہے۔ یہ فتویٰ ہے جسے ہم نہیں مانتے۔ ہم تو روز اڈالہ سے ہی ان فتوؤں کے عادی ہیں۔ آج سے ۱۰ سال قبل ہندوستان میں ہندوؤں کے حیدر حیدر جماعت احمدیہ کے ذریعہ ہندوؤں علیہ السلام کے خلاف کفر کا فتویٰ دیا گیا تھا۔ اس لئے آپ کے فرمایا تھا کہ ہم نے اس کو روک دیا ہے۔ ہم نے اس کو روک دیا ہے۔ ہم نے اس کو روک دیا ہے۔ ہم نے اس کو روک دیا ہے۔



# امیر شریعت مولانا محمد امجد علی صاحب دہلوی اور مولانا محمد امجد علی صاحب دہلوی

دہلی کے رسالہ شبستان بابت ماہ اکتوبر ۱۹۴۵ء میں ایک غیر احمدی مولوی محمد اسماعیل سرگندھوی کا ایک مضمون شائع ہوا۔ یہ مضمون اگرچہ سارا کلاماً کذب بیانی اور دروغ ہے فرود کارٹق ہے تاہم مضمون نگار نے جامعیت اور اس کے مرکز اور متن میں بعض باتیں سنجیدہ طور پر لکھیں۔ کئی پریشانیوں کا موجب بن گیا۔ مولانا صاحب نے اس کے کذب بیانی پر بڑا افسوس ہوا ہے۔ صاحب پریشانیوں کا موجب بن گیا ہے اس لیے اس نے اپنے حوالہ دہانہ رسالہ شبستان کے ایڈیٹر کو لکھ کر خود سائنس امیر شریعت ازیں کی کذب بیانی کو تصدیق کے لئے شہادت اذہام کیا ہے۔ مرامہ کی ایک نقل پریشانیوں کا موجب بن گیا ہے۔ اس لئے اس نے اس بات کی سچی گواہی کے طور پر قریب قریب لکھا ہے۔

ہے کہ ان کو سسٹار کیا گیا ہے اور ان کا کافی جانی اور مالی نقصان ہوا ہے اور طرح طرح کی تکلیفیں ان کو دی گئی ہیں تاکہ یہ اپنے عقیدے سے پھر جائیں لیکن وہ اپنی جائیں تریاں کر رہے ہیں مگر اپنے عقیدے کو چھوڑنے کو تیار نہیں ہیں۔ احمدیوں کے اس عملی نمونے سے مولوی محمد اسماعیل صاحب کی یہ بات کہ:

"میرے سامنےوں کی وجہ سے ہزاروں ناداریاں تو یہ کر کے سلمان ہو گئے"

مذہب بالادوات کے اس نمونے سے درست معلوم نہیں ہوتی ہے کیونکہ احمدی لوگ تو مشرق اور مغرب میں پھیل گئے ہیں جب تک خدا کی مدد نہ ہو کوئی مذہب اس طرح ترقی نہیں کر سکتا ہے۔

بہر حال جو باتیں لکھی گئی ہیں وہ مشابہ اور علم کے ساتھ تعلق رکھتی تھیں ان کو سامنے رکھتے ہوئے افسوس کے ساتھ مجھے کہنا پڑتا ہے کہ مولوی صاحب نے اپنا نقطہ نگاہ پیش کرنے کے وقت غلط بیانی سے کام لیا ہے کیونکہ ان کا حوالہ یوں اور ان کو قریب سے دیکھنے کا موقع ملا ہے۔ احمدی بھائی اسلام کے اصولوں پر عمل کرتے ہیں۔ ان کی مسجدیں ہیں نمازیں بھی پڑھتے ہیں۔ قرآن کو خدا کا کلام مانتے ہیں اور حضرت محمد صاحب کو بھی خدا کا رسول اور نبی مانتے ہیں غیر مسلموں کو اسلام کی تبلیغ کرتے ہیں۔ ان کے ذریعہ یورپ اور افریقہ کے گوشوں میں کثرت کے ساتھ غیر مسلم اسلام قبول کر رہے ہیں۔ اسلام کی تبلیغ کے لئے کافی ترغیب بھی شائع کرتے ہیں۔ ان کا طرز معاشرت اور اور ظاہری شکل و صورت مسلمانوں جیسی ہے بڑے بااخلاق انسان اور غریبوں کے ہمدرد اور ہر ایک ساتھ محبت کے ساتھ پیش آنے والے۔ ان کی رواداری اور خوش خلقی اور غریب پروردی قابل تعریف ہے۔ اتنے باعمل اور اپنے عقیدے کے پکے مسلمان بھی بقول مولوی محمد اسماعیل صاحب امیر شریعت غیر مسلم ہیں تو پھر مسلمان کسی چیز کا نام ہے؟ امید ہے کہ کوئی بھائی اس کی وضاحت کر سکیں گے۔

صوبہ لال شریا

پرنسپل کلاس والہ خالد ہائر سیکنڈری سکول تادیہ

دہلی

ادب میں صاحب آف سائنس اور ایجوکیشن

بہت سی پریشانیوں اور مشکلات میں مبتلا ہیں۔ ان کی مشکلات کے ازالہ کے لئے مرامہ نامی کتاب کرام سے دعائیہ درخواست ہے۔

خالد حکم محمد بن محمد

نے اکثر قادیان آتے دیکھا ہے۔ جلسہ سارا کے موقع پر بھی آتے ہیں۔ گزشتہ ماہ جنوری ۱۹۴۵ء میں چوہدری محمد شریعت خاں صاحب سابق چیف جسٹس مسلمان عدالت الہات بھی زیارت کے لئے آئے تھے۔ ان کے ساتھ اسی عدالت کے رجسٹرار بھی تھے جو غالباً آسٹریلیا تھے اور بعض دوسرے افریقہ دست بھی تھے۔

پس یہ کہنا بالکل غلط ہے کہ ۱۹۳۵ء کے فسادات میں یہ جلسیں احمدیوں سے خالی ہو گئی تھیں اور اب ان سے ہونے آثار کو دوبارہ زندہ کرنے کی کوشش کی جا رہی ہے۔

اس بات پر بھی مجھے بہت تعجب ہوا ہے کہ مولوی صاحب نے لکھا ہے کہ:

"ان کا عروج ۱۹۳۵ء میں شروع ہو کر ۱۹۳۵ء میں زوال پذیر ہو گیا"

(شبستان اکتوبر ۱۹۴۵ء)

حالانکہ یہ جامعیت نہیں ترقی کرتی جلی جا رہی ہے خاص طور پر تعلیم ملک کے بعد حالت نے حیرت انگیز ترقی کی ہے۔ جیسا کہ بیان کیا ہے کہ ساری دنیا میں ان کی تعداد ایک کروڑ تک پہنچ چکی ہے۔ قادیان میں ہی ان کی تعداد تین سو سے بڑھ کر چودہ ہندسہ ہو چکی ہے۔ ان دنوں احمدی مولوی صاحب کی غلط بیانی سے ہی آپ اداہہ لگا سکتے ہیں کہ مولوی محمد اسماعیل صاحب امیر شریعت کی باقی باتیں بھی کچھ ایسی ہی ہوں گی۔

یہ بھی سوچنے کا مقام ہے کہ حالیہ مخالفت میں جو پاکستان میں احمدیوں کی ہو رہی ہے۔ اس نے اخبارات میں پڑھا

مولوی (جن کی تعداد میں سے قریب تالی جاتی ہے) قادیان میں رہ گئے تھے پھر قادیان میں ایک مقدس مقامات کو آباد رکھے ہوئے ہیں۔ ان کے اس وقت دن کی تعداد پہلے سے کئی گنا زیادہ ہو چکی ہے اور اس وقت سے لے کر آج تک ان لوگوں کے مقدس مقامات ان کے قبضے میں ہیں اور بدستور خدمت بخلا رہے ہیں یہ تو بعید از قیاس ہے کہ اس قدر بڑے عالم کو جو ہندوستان میں ہی رہتا ہو اور احمدیوں کے لڑکچہ اور ان کی تاریخ سے واقفیت کا دعویٰ کرتا ہو اس کو اس بات کا علم نہ ہو۔

میں تو قادیان کا ہی باشندہ ہوں۔ ۱۹۳۵ء سے پہلے ہی ان کی ہزار دہائی ہے اور ۱۹۳۵ء کے بعد بھی احمدیوں کی اس مقدس بستی سے محبت رکھی ہے۔ ہندوستان کے دور مداز علاقوں کے علاوہ دوسرے ملک سے بھی زیارت اور برکت کے لئے اکثر احمدی بھائی یہاں آتے رہتے ہیں۔ بہشتی مقبرہ خالی ہوا ہے بلکہ پہلے سے بھی زیادہ باندھن ہو گیا ہے۔ اور نہ سارۃ السجہ، مسجد اقصیٰ اور مسجد مبارک کو ویران چھوڑا گیا ہے نام نہیں اب بھی آباد ہیں اور ہم دیکھتے ہیں روزانہ میٹرو زائرین دور دور سے آکر ان جگہوں کو دیکھ کر مفلطہ ہوتے ہیں۔ ہر سال ماہ دسمبر میں ان کا سالانہ جلسہ ہوتا ہے جس میں بھارت کے تقریباً سب صوبوں کے احمدی ہزاروں کی تعداد میں اس جلسہ میں شامل ہوتے ہیں۔ پاکستان سے بھی احمدی بھائیوں کے قافلے آتے رہے ہیں دوسرے غیر ملکیوں کے احمدیوں کو

بیت دین اور دنیا کے رسالہ شبستان ماہ اکتوبر ۱۹۴۵ء پڑھنے کا موقع ملا اس میں دوسرے دوپہاں کے علاوہ احمدی مسلمانوں اور دوسرے مسلمانوں کے خیالات، اعتقادات اور مذہب کے بارے میں دونوں طرف کے نقطہ نگاہ کو پڑھنے کا موقع ملا۔ میں اسلامی عقائد اور باریک سالی سے واقف نہیں ہوں لیکن مولوی محمد اسماعیل صاحب امیر شریعت اور صدر جمیہ علماء ازیں کے مضمون میں ایک دو باتیں ایسی لکھی گئی ہیں جو غلط اور حقائق کے خلاف مجھے نظر آئی ہیں لہذا اس بارہ میں کچھ عرض کرنے کی کٹاجی کر رہا ہوں۔ مولوی صاحب مولانا محمد اسماعیل صاحب نے لکھے ہیں کہ:

"۱۹۳۵ء کی ناگہانی شہادت نے بہشتی مقبرہ، مسجد اقصیٰ مسجد مبارک سارۃ السجہ وغیرہ جہاں شہداء اللہ حتی کہ سراجی کے ہزاروں کو بھی قادیانوں سے خالی کر دیا۔۔۔۔۔"

اب ان نے جو سنے فسادات کو دوبارہ زندہ کرنے کی کوشش کی جا رہی ہے۔"

دوسرے مضمون میں لکھا ہے کہ مولوی محمد اسماعیل صاحب ازیں نے اپنے من الغافل میں مرامہ غلط بیانی سے کام لیا ہے۔ میں سمجھتا ہوں کہ یہ مولانا صاحب جو اپنے کو امیر شریعت اور جمیہ علماء شریعت ازیں کے صدر مانتے ہیں اور قادیانوں سے ۵۰ سال سے گزرنے اور حج اپنے کا دعویٰ کرتے ہیں انہیں اتنا بھی علم نہیں ہے کہ ۱۹۳۵ء کے فسادات میں اگرچہ احمدیوں کا اکثریت قادیان سے چلا گیا تھا لیکن چند



## احمدیوں کو "اسلام" کی دعوت - بقیہ ادا (۲)

کیا احمدیوں نام کے مسلمانوں کے اس اسلام کو قبول کر لیں جس کی رو سے نہ نماز پڑھنے کی ضرورت ہے نہ روزہ کے التزام کی، نہ سبکی اور پارسائی کی شرط۔ گالی گلوچ، ایادہ گوئی سے بیکہ شراب نوشی، تمار بازی، دھوکہ دہی، زنا کاری، راہ زنی حتیٰ کہ قتل و غارت گری تک کی وہ سب قسم کی خرابیاں جن میں پاکستان کے "کچے مسلمان" (یعنی جو احمدی نہیں ہیں) ملوث ہوتے ہوئے پاکستانی آئین کی رو سے عقیدہ ختم نبوت پر ایمان لاکر "مسلمان" ہیں۔ کیا احمدی بھی اس "اسلام" کے پیش نظر ذاتی نیکی، پارسائی اور خدا ترسی کو چھوڑ کر انہی جیسے "مسلمان" بن جائیں جن کا سرے سے کوئی کردار ہی نہیں۔ اور کوئی سرمایہ ہے تو محض عقیدہ ختم نبوت پر ایمان۔ !! یہ ایمان بھی خوب ہے جو انسان کے اندر قوتِ علیہ تو درکنار نیکی اور پارسائی بھی پیدا نہیں کر سکتا۔ !!

صرف یہ نہیں بلکہ اس کے ساتھ احمدیوں کو اسلام کے لئے ان شاندار قربانیوں کو ختم کر دینا ہو گا جن کے سبب وہ آج روشن ستارے بن کر ساری دنیا میں چمک رہے ہیں۔ اسی جذبہ کے تحت وہ اپنے بال بچوں کا پیٹ کاٹ کر لاکھوں اور کروڑوں روپیہ سالانہ دین اسلام کی تبلیغ و اشاعت کے لئے خرچ کرتے ہیں۔ اخبار ترجمان دہلی کی یہ عجیب تم ظریفی ہے کہ جس پرچہ میں صفحہ ۱۱ پر احمدیوں کو "اسلام" کی دعوت دی گئی ہے اسی پرچہ کے صفحہ نمبر ۴ پر ناظم عمومی مرکزی جمعیت احمدیہ کی وہ اپیل پوری تفصیل کے ساتھ درج ہے جس میں ان کی اپنی تنظیم و تحریک کا مجموعہ اور افراد جماعت کا اسلام کے لئے بے حس و حرکت ہونا ظاہر دیا ہے۔

اس اپیل کی چند ضروری سطور قارئین کو ہم بھی ملاحظہ فرمائیں اور داد دیں اہم حدیث کے اس آرگن کی اس دعوتِ اسلام پر جو باعمل احمدیوں کو بے عملی کی طرف لے جانا چاہتی ہے۔

جناب عبدالحمید رحمانی صاحب ناظم عمومی مرکزی جمعیت احمدیہ ہند تحریر فرماتے ہیں: —  
"کسی بھی تنظیم اور تحریک کی قوت و عمل کا واحد مدار اس کے افراد کے اخلاص و ایثار اور عملی قربانیوں پر ہوتا ہے۔ مرکزی جمعیت احمدیہ ہند اپنے عظیم مقاصد، بے نظیر ترقی اور صحیح موقف کے باوجود اپنے تعمیری پروگراموں کی تکمیل میں مناسب کامیابی اس وجہ سے نہیں حاصل کر پا رہی ہے کہ افراد جماعت اپنے فرائض اور ان کے عملی تقاضوں سے غافل ہیں۔

اس کو تاہی اور غفلت کی واضح مثال یہ ہے کہ مرکزی مجلس شوریٰ کے اجلاس ستمبر ۱۹۷۳ء میں جو محتاط بحث منظور کیا گیا تھا تمام کوششوں کے باوجود دو سال کی طویل مدت میں اس کی چوتھائی رقم بھی جماعت نے پوری نہیں کی حتیٰ کہ اجلاس کی موعودہ رقوم تک دفتر کو موصول نہیں ہو سکیں۔"

..... آپ آنے والے رمضان کے بابرکت مہینہ میں..... خود بھی تعاون کریں اور دوسرے انخوان و مخلصین سے بھی تعاون کریں۔ تاکہ ۱۸ اگست ۱۹۷۴ء کی منعقد شدہ مجلس عاملہ کی میٹنگ کا پاس کردہ ساٹھ ہزار روپے کا بجٹ بہر حال اس مبارک مہینہ میں فراہم ہو جائے۔ تقریباً ایک کروڑ افراد پر مشتمل جماعت احمدیہ کے لئے اتنے معمولی بجٹ کی فراہمی نہایت معمولی بات ہے۔"

عجیب تو ارد ہے، اس وقت جماعت احمدیہ کے افراد بھی ساری دنیا میں ایک کروڑ کی تعداد میں ہیں۔ اور جیسا کہ آپ نے ابھی پڑھا ہندوستان کے احمدیہ بھی ایک کروڑ کی تقریباً رکھتے ہیں اگر قربانیوں کے معیار کا فرق زمین و آسمان کے فرق کی نسبت رکھتا ہے۔ ناظم احمدیہ ایک کروڑ افراد سے دو سال میں صرف ساٹھ ہزار روپے کا مطالبہ کرتے ہیں مگر ان کے افراد ایک چوتھائی یعنی ۱۵ ہزار روپیہ بھی دو سال کی مدت میں پورا نہیں کر پاتے۔ اُدھر جماعت احمدیہ کے افراد کی قربانی کا معیار ملاحظہ ہو کہ لاکھوں اور کروڑوں روپیہ کے مستقل سالانہ بجٹ کو سو فیصدی سے بڑھ کر پورا کر دینے کے بعد صرف چار مہینہ کی قلیل مدت میں ۲۲ لاکھ روپیہ کے فوری مطالبہ پر جماعت کے افراد ۱۲ لاکھ روپیہ اپنے محبوب نام کے قدموں میں لا ڈالتے ہیں۔

اب کیا فرماتے ہیں یہ نام کے علماء اسلام اپنی اس دعوتِ اسلام کے بارہ میں کہ کیا احمدی لوگ آپ کے پیش کردہ اس بے حس و حرکت اسلام کی طرف تشریف لائیں یا اپنے سینوں سے اسی اسلام کو لگائے کہ جس کے نتیجہ میں وہ مجسم عمل بن کر ساری دنیا میں ستاروں کی طرح چمک رہے ہیں۔ آپ تو اپنے مجرور کو بھی روشن نہ کر کے۔ مگر احمدیوں نے افسوسناک تاریخ کے تاریک ترین عظم کے لاکھوں دلوں میں شیخ محمدی روشن کر دی اور آج یہ سب پاک محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم پر سچ و شام درود بھیج رہے ہیں۔ اور اسلام کے ویسے ہی مشیر الہی ہیں جیسے یہاں سے اسلام کا پیغام لے کر جانے والے احمدی مبلغین اسلام پسند اس ساری صورت حال کو دیکھ کر بلکہ اخبار نشینیں بشکورت کی دھکی آمیز دعوتِ اسلام کے باوجود ہر احمدی کا وہی جواب ہے جو حضرت شیب علیہ السلام اور ان کی مقدس جماعت کے افراد نے سیدنا محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی سبقت میں دیا۔ اور فرزانِ کریم نے حسب ذیل الفاظ میں

اسے ریکارڈ فرمایا ہے۔

”وَقَالَ الَّذِينَ اسْتَكْبَرُوا مِنْ قَوْمِهِ لَنُخْرِجَنَّكَ يَشْعَبُ وَالَّذِينَ امْنُوا مَعَكَ مِنْ قَرْيَتِنَا اَوْ لَتَعُوذُنَّ فِي مِلَّتِنَا قَالَ اَدْلُوْكُمْ كَذٰهِيْنَ ۝ قَدِ افْتَرَيْنَا عَلٰى اللّٰهِ كَذٰبًا اِنْ عُدْنَا فِي مِلَّتِكُمْ بَعْدَ اذْجَعْتَنَا اللّٰهُ مِنْهَا وَ مَا يَكُوْنُ لَنَا اَنْ نَعُوذَ فِيْهَا اِلَّا اَنْ تَشَاءَ اللّٰهُ رَبَّنَا۔“  
(پارہ نمبر ۹ پہلی و دوسری آیت)

حضرت شعیب اور آپ پر ایمان لانے والوں کو ان کے مخالف مشکرتہ لوگوں نے دھکی دیکر کہا کہ یا تو تم اپنا مذہب اور عقیدہ چھوڑ کر ہمارے مذہب میں لوٹ آؤ ورنہ ہم تمہیں اپنے ملک سے نکال دیں گے۔ اس پر انہوں نے کہا کہ اگر ہم آپ لوگوں کی اس بات کو ناپسند کریں تو بھی تم جبراً اپنی مرضی ہم پر ٹھونس دو گے؟ یاد رکھو اگر اس واضح حقیقت کے باوجود ہم نے اپنے پسندیدہ عقیدے کو چھوڑ کر تمہاری بات مان لی تو گویا ہم نے جلا بوجھ کر اللہ پر جھوٹ بولا، اور افتراء سے کام لیا۔ دراصل ایک خدا تعالیٰ نے ہمیں اس آلودگی سے نجات بخش دی۔ جاؤ بابا! ہم سے تو یہ کام نہ ہو سکے گا کہ اپنے پسندیدہ عقیدے کو چھوڑ کر اسی سابقہ گندی زیت کو پھر سے اختیار کر لیں۔ (سوائے اس کے کہ کسی شخص کے لئے تقدیر الہی ابتلاء کی صورت پیدا کر دے جس سے ہر مومن کو پناہ مانگنی چاہیے)

پس یہی ہے تمام صورت حال اس وقت احمدیوں کو ایسے نام نہاد اسلام کی دعوت کی اور اس پر ہر مخلص احمدی کی طرف سے حقیقی اور واقعی جواب کی تفصیل کی۔ ہر مخلص احمدی اپنے عقیدہ کی خاطر ہر قسم کی مالی اور جانی حتیٰ کہ جذبات کی قربانی دینے کو تیار ہے۔ مگر جیتے جی اس عقیدے سے منحرف ہونے کو تیار نہیں ہے۔ اس نے شرح صدر کے ساتھ قبول کر لیا۔ اور احمدیوں کے لئے ایسا کرنا کوئی نئی بات نہیں کیونکہ عقیدہ اور مذہب کی خاطر قربانیاں دیتے چلے جانا سنت نبوی، سابقین کے علاوہ خود ہمارے سید و مولیٰ حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے صحابہ اطہار رضی اللہ عنہم کا اسوہ حسنہ بھی ہے۔ اس لئے ہر احمدی ہر قسم کی قربانی دینے کو تیار ہے۔ اور ہر قیمت پر اپنے عقیدہ کو اپنے سینے سے لگا کر رکھے گا۔ دنیا دیکھ لے گی کہ یہ نام نہاد "اسلام" کی دعوت کبھی نتیجہ خیز ثابت نہ ہوگی۔ اِنْ شَاءَ اللّٰهُ الْعَزِيْزُ۔

وَمَا صَبْرُنَا اِلَّا بِاللّٰهِ وَحَسْبُنَا اللّٰهُ وَنِعْمَ الْوَكِيْلُ  
نِعْمَ الْمَوْلٰى وَنِعْمَ النَّصِيْرُ۔

## چندہ شریعت کے سال کا اختتام

(از حضرت مولوی عبدالرحمن صاحب فاضل وکیل الاعلیٰ تحریک جدیدہ انجمن احمدیہ قادیان)

۳۱ اکتوبر کو چندہ تحریک جدیدہ کا سالِ رواں ختم ہو رہا ہے۔ مرکز کو توقع ہوتی ہے کہ سال کے دوران میں احباب اپنے وعدے ادا کریں گے۔ اور اگر کوئی بقایا ہو تو وہ بھی ادا کر دیں گے۔ حضرات خلفائے کرام کا یہی ارشاد ہے۔

امید ہے کہ احباب عہدیداروں سے پورا تعاون فرمائیں گے۔ اللہ تعالیٰ آپ اور ہم سب کے ایمان و اعمال کو بہت مبارک کرے۔ اور ہمیں توفیق عطا کرے کہ ہم اپنے معیار تقویٰ اور تسربانی کو زیادہ ارتق و اعلیٰ بنا سکیں۔ آمین۔

ہفت روزہ بدرقاویان

کے موٹر کار۔ موٹر سائیکل۔ سکورٹس کی خرید و فروخت اور تبادلہ کے لئے آٹو ٹنکس کی خدمات حاصل فرمائیے۔ !!

AUTOWINGS

32, SECOND MAIN ROAD.

C.I.T. COLONY MADRAS - 600004.

PHONE NO. 76360.

آٹو ٹنکس

### خلاصہ خطبہ

### صفحہ اول

چاہیں کہ اللہ تعالیٰ ان برکات سے پورے طور پر متنع ہونے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

اس کے بعد حضور نے گذشتہ خطبہ جمعہ کے تسلسل میں ان امر پر روشنی ڈالی کہ عرسِ محمد کو قومی اسمبلی میں مذہب کے بارہ میں جو قرارداد منظور ہوئی ہے اس پر ایک احمدی کارڈ عمل ایسا ہو ہی نہیں سکتا جو خدا تعالیٰ کی ناراضگی پر منبج ہو۔ اس ضمن میں حضور نے تین ازیں دو منفی نوعیت کے اعمال پر روشنی ڈالی تھی یعنی ظلم اور فساد سے بچنے کا اجتہاد پر۔ اور بتایا تھا کہ حقیقی احمدیوں کا رد عمل بہر حال ایسا ہوگا کہ اس میں نہ ظلم کا شائبہ پایا جائے گا اور نہ اس سے فساد کی خفیف سے خفیف بڑھے آئے گا۔ کل کے خطبہ پر حضور نے اسی تعلق میں دو مثبت اعمال کا تفصیل سے ذکر فرمایا

ایک صبر کا اور دوسرے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی کامل اتباع کے ذریعہ حبِ استعداد اللہ تعالیٰ کی ذاتِ محبت کے حصول کا۔ حقیقی مسلمانوں کے رد عمل کے ان دونوں مثبت پہلوؤں کی عملی باریکیوں اور ان کے عظیم الشان ثمرات کو حضور نے بہت پر معارف انداز میں ذہن نشین کرایا اور بتایا کہ حقیقی احمدی جنہیں اللہ تعالیٰ کی ذات اور صفات کی کامل معرفت حاصل ہے جہاں ظلم اور فساد کے طریقوں کے قریب بھی نہیں جاتے وہاں وہ صبر کا نہایت اعلیٰ نمونہ دکھا کر اور اتباعِ نبوی میں پوری گرجوشی کا مظاہرہ کر کے محبتِ اللہ میں ترقی کرتے چلے جاتے ہیں۔

### اجاب معیار قربانی بڑھائیں

از حضرت مولوی عبدالرحمن صاحب فاضل نائز اعظمی وکیل الاعلیٰ تحریک جدید قادیان

پاکستان کے حالیہ مخالف احمدیت فساد سے ظاہر ہو گیا ہے کہ مسلمان نام کے مسلمان ہیں اور اسلام سے کس قدر غافل۔ ہم پر لازم ہے کہ امامِ مسلمانوں یا مسلمانوں کے مطابق ان کو روحِ اسلام سے شناسا کرنے کے لئے لعلک باخغ نفسک الا یکنوا مؤمنین کی سی کیفیت حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی متابعت میں ہم پیدا کر لیں کہ گویا مخالفین کے عدم ایمان سے تکلیف پاکر ہم پر ہلاکت وارد ہو رہی ہے۔

سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کس قدر مظلوم ہیں کہ آپ کے نام سے اسلام اور آپ کے نام پر اسلام کو بدنام کر رہے ہیں۔ چنانچہ حضرت صالح موعود رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں:۔

”دنیا میں آج خدا تعالیٰ کو ترسنا ہر گھڑے اور ہر ملک سے نکال دیا گیا ہے۔ اے احمدی مخلصو! کیا تحریک جدید کے جہاد میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیتے ہو؟ کیا تم خدا کو اس کے گھر میں داخل نہ کر دو گے؟“

”سب زیادہ مظلوم انسان آج محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ہیں ہر سال لاکھوں کتب آپ کے چاند سے زیادہ روشن چہرہ پر گرد ڈالنے کے لئے شائع کی جاتی ہیں۔“

”اے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت کے دعویدارو! کیا تم اس کے جواب میں اپنی جیبوں میں ہاتھ نہ ڈالو گے اور تحریک جدید میں حصہ لیکر اپنی محبت کا ثبوت نہ دو گے؟“

اللہ تعالیٰ ہم سب کو اس کی توفیق عطا کرے آمین۔

### چندہ جاسالانہ

جس سالانہ میں اب صرف دو ماہ باقی رہ گئے ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے زمانہ مبارک سے یہ چندہ بھی چندہ عام اور حصہ آمد کی طرح لازمی چندہ ہے۔ اور اس کی شرح ہر دوست کی سال میں ایک ماہ کی آمد کا دسواں حصہ یا سالانہ آمد کا ۱/۱۰ حصہ مقرر ہے۔ اس چندہ کی سونفصدی ادائیگی ہر سالانہ سے قبل ہونی ضروری ہے۔ تاکہ جہل کے غیر اخراجات کا انتظام بروقت ہولت کے ساتھ ہو سکے۔ لہذا جن اجاب اور جماعتوں نے تا حال اس چندہ کی سونفصدی ادائیگی نہ کی ہو ان کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ اس طرف جلد توجہ کر کے عند اللہ نابور ہوں۔ اور عرض شناسی کا ثبوت دیں۔

### داروشیفہ فند

سید ایگہ اللہی دکن سے لکھتے تو صرف۔ لڑا روپے سالانہ ادارے کے اس مفروضہ میں شامل ہو سکتے ہیں۔ بلکہ کوشش کریں کہ آپ کے عزیزوں۔ رشتہ داروں۔ بھائیوں اور دوستوں بلکہ حلقہ اجاب میں کوئی کمانے والا ایسا احمدی نہ رہ جائے جس نے اس تحریک میں حصہ نہ لیا ہو۔ اللہ تعالیٰ آپ کی کوشش میں برکت ڈالے۔ آمین۔

### ناظر بیت المال آمد قادیان

### اعلان نکاح

مکرم ملک صلاح الدین صاحب وکیل المال تحریک جدید نزل بھدر واہ نے ۷ اکتوبر کو عریزہ ممتاز بانو صاحبہ دختر مکرم ملک عبدالرحمن صاحب (نائب صدر و سیکرٹری ضیافت) کے نکاح کا اعلان عزیز محمد علی صاحب فانی پسر مکرم خواجہ محمد صدیق صاحب فانی (سیکرٹری امور عامہ) کے ساتھ پانچ ہزار روپے حق مہر پر کیا۔ اجاب اس تعلق کے مبارک ہونے کے لئے دعا فرمائیں۔

خاکسار عبدالرحمن خان صدر جماعت جدید بھدر واہ

### درخواست دہیا

مکرم محمد عبداللہ صاحب ٹیم آف چار کوٹ فی۔ لے کے امتحان میں نمایاں طور پر کامیاب ہوئے ہیں وہ اجاب جماعت کی دعاؤں کا شکر یہ ادا کرتے ہوئے شکرانہ فند میں پانچ روپے کا وعدہ کرتے ہیں اور مزید درخواست دعا کرتے ہیں کہ تا ایم اے کلاس میں ترقی ہو سکیں۔

خاکسار: حمید الدین ٹمس پٹن سلسلہ

### پروگرام دورہ مکرم مولوی سلطان احمد صاحب فاضل نائز اعظمی وکیل الاعلیٰ تحریک جدید

جماعت ہائے احمدیہ جموں و کشمیر کی اطلاع کے لئے تحریر ہے کہ مکرم مولوی سلطان احمد صاحب فاضل نائز اعظمی وکیل الاعلیٰ تحریک جدید مندرجہ ذیل پروگرام کے مطابق دورہ کر رہے ہیں جس کا عہدیداران مال اور اجاب جماعت سے تعاون کی تحریک کی جاتی ہے۔

### انچارج وقف جدید انجمن احمدیہ قادیان

نام جماعت	تاریخ رسیدگی	قیام	تاریخ روانگی	نام جماعت	تاریخ رسیدگی	قیام	تاریخ روانگی
یارٹی پورہ	۲۰	۲	۲۲	ادوہ گام	۲۲	۱	۲۳
نوندھی برازلو	۲۲	۱	۲۳	ہیچ مرگ	۲۴	۱	۲۵
شورت	۲۴	۲	۲۵	نمبر پانی	۲۵	۱	۲۶
گورلیا	۲۶	۱	۲۷	عبدالواہ	۲۷	۳	۳۰
رشی سنگر	۲۷	۲	۲۸	ڈوڈہ	۲۸	۱	۲۹
باندوچن	۲۸	۲	۲۹	جٹوں	۲۹	۱	۳۰
بیشہ وار	۲۹	۱	۳۰	چارکوٹ	۳۰	۳	۳
مانکو	۳۰	۱	۳۱	کالابن کوٹھی لوہارک	۳۱	۲	۱
مگرن موہن نامن	۳۱	۱	۱	بڈھانوں	۱	۱	۲
مرہمہ بیجہ ہارہ	۱	۲	۲	چارکوٹ	۲	۱	۳
سندھاری	۲	۱	۳	گورسائی	۳	۱	۴
اندورہ	۳	۱	۴	سلواہ پختانہ تیر	۴	۱	۵
اسلام آباد	۴	۱	۵	شہیندرہ	۵	۱	۶
ہری پاری گام	۵	۲	۶	پوچھ	۶	۱	۷
پھوٹ	۶	۱	۷	جٹوں	۷	۲	۸
سہری	۷	۱	۸	قادیان	۸	۱	۹
	۸	۱	۹		۹	۱	۱۰
	۹	۱	۱۰		۱۰	۱	۱۱
	۱۰	۱	۱۱		۱۱	۱	۱۲
	۱۱	۱	۱۲		۱۲	۱	۱۳
	۱۲	۱	۱۳		۱۳	۱	۱۴
	۱۳	۱	۱۴		۱۴	۱	۱۵
	۱۴	۱	۱۵		۱۵	۱	۱۶
	۱۵	۱	۱۶		۱۶	۱	۱۷
	۱۶	۱	۱۷		۱۷	۱	۱۸
	۱۷	۱	۱۸		۱۸	۱	۱۹
	۱۸	۱	۱۹		۱۹	۱	۲۰
	۱۹	۱	۲۰		۲۰	۱	۲۱
	۲۰	۱	۲۱		۲۱	۱	۲۲

اجبار بدر کا خاتمہ التَّسْبِيحُ نَبْر  
مورخہ ۱۵ اکتوبر کو شائع ہوگا۔ انشاء اللہ اور ایکیتی مرقعہ